

Provincia di Mantova

BANDO DI GARA

BANDO PER PROCEDURA APERTA

SEZIONE I: AMMINISTRAZIONE AGGIUDICATRICE

I.1 Denominazione, indirizzi e punti di contatto:

Comune di Ostiglia (MN) - Codice AUSA: 0000154980 - Via Gnocchi Viani n. 16 – 46035 Ostiglia (MN) - Codice NUTS: ITC4B - Telefono: 0386.300271 - Fax: 0386.800215 - Posta elettronica: comune.ostiglia@pec.regione.lombardia.it - Indirizzo internet: http://www.comune.ostiglia.mn.it/ - http://www.arca.regione.lombardia.it/.

I.2 Tipo di amministrazione: Autorità Locale SEZIONE II: OGGETTO DELL'APPALTO.

II.1 DESCRIZIONE:

II.1.1 Denominazione: Procedura aperta per lavori di collegamento tratto ciclabile in Via Rovigo. CUP: B56G14001330004 – CIG: 7237144827.

II.1.2. Tipo di appalto: Appalto di lavori.

Luogo di consegna: territorio di Ostiglia (MN).

II.2.3. l'avviso riguarda un appalto pubblico.

II.1.5. Breve descrizione: Lavori di collegamento del tratto della pista ciclabile in Via Rovigo.

II.1.6. Vocabolario comune per gli appalti; CPV principale: 45233162-2. Pista ciclabile.

II.1.8. divisione in lotti: no.

II.2.1 entità dell'appalto: euro 137.759,35 di cui euro 8.407,85 oneri della sicurezza non soggetti a ribasso.

II.2.2. Opzioni: no.

II.3 Durata dell'appalto: 120 gg. naturali e consecutivi, decorrenti dal verbale di consegna dei lavori

SEZIONE III: INFORMAZIONI DI CARATTERE GIURIDICO, ECONOMICO, FINANZIARIO E TECNICO.

III.1.1 Eventuali cauzioni e garanzie richieste: indicate nel disciplinare.

III.2.1 Condizioni di partecipazione: indicate nel disciplinare.

SEZIONE IV: PROCEDURA.

IV.1.1 Tipo di procedura: aperta.

IV.2.1 Criteri di aggiudicazione: criterio del minor prezzo, ai sensi dell'art. 95 del D. Lgs. 50/2016.

IV.3 Informazioni di carattere amministrativo: disponibili su www.arca.regione.lombardia.it e sul sito internet del Comune di Ostiglia (MN)

IV.3.4. Termine per il ricevimento delle domande di partecipazione: 17/11/2017 ore 12.00.

IV.3.5. Data della gara: 20/11/2017 ore 10.00, presso la sede temporanea del Comune di Ostiglia in P.zza Cornelio 2 – 46035 Ostiglia (MN).

IV.3.7. Periodo minimo durante il quale l'offerente è vincolato alla propria offerta: 180 giorni.

VI.3 Informazioni complementari: RUP Ing. Lorenzo Grecchi

IL RESPONSABILE DEL SETTORE
TECNICO

(Ing. Lorenzo Grecchi)

((Pagina 1 di 1



Provincia di Mantova

DISCIPLINARE DI GARA

DISCIPLINARE DI GARA PER PROCEDURA APERTA, TRAMITE PIATTAFORMA SINTEL DI ARCA LOMBARDIA, PER LAVORI DI COLLEGAMENTO TRATTO CICLABILE IN VIA ROVIGO. CUP: B56G14001330004 – CIG: 7237144827.

La presente procedura di scelta del contraente viene condotta mediante l'ausilio di sistemi informatici, nel rispetto della normativa vigente in materia di appalti pubblici e di strumenti telematici.

Il Comune di Ostiglia, utilizza il sistema di intermediazione telematica di Regione Lombardia denominato "Sintel", ai sensi della L.R. 33/2007 e ss.mm.ii. al quale è possibile accedere attraverso l'indirizzo internet: www.arca.regione.lombardia.it.

Specifiche e dettagliate indicazioni sono inoltre contenute nei Manuali d'uso per gli Operatori Economici e nelle Domande Frequenti, cui si fa espresso rimando, messi a disposizione sul portale dell'Azienda Regionale Centrale Acquisti www.arca.regione.lombardia.it nella sezione Help&Faq: "Guide e Manuali" e "Domande Frequenti degli Operatori Economici".

Per ulteriori richieste di assistenza sull'utilizzo di Sintel si prega di contattare il Contact Center di ARCA scrivendo all'indirizzo email supporto@arcalombardia.it oppure telefonando al numero verde 800.116.738.

IL RESPONSABILE DEL SETTORE
TECNICO

(Ing. Lorenza Grecchi)





Provincia di Mantova

1. DISCIPLINARE DI GARA

Indice

1.	Caratteristiche della procedura	3
2.	Documentazione di gara	3
3.	Informazioni generali	4
	3.1. Oggetto di gara	4
	3.2. Soggetti ammessi a partecipare	5
	3.3. Requisiti di partecipazione	5
	3.4. Richiesta di informazioni e chiarimenti	6
4.	Modalità di presentazione dell'offerta	6
	4.1. Documentazione amministrativa – step 1	7
	4.1.1. Dichiarazione sostitutiva art.80 D.Lgs. 50/2016,	
	ex art. 90 D.P.R. 207/2010	8
	4.1.2. Domanda di partecipazione	8
	4.1.3. SOA	8
	4.1.4. Garanzia Provvisoria	9
	4.1.5. Dichiarazione di impegno a rilasciare la cauzione definitiva	10
	4.1.6. Documento attestante i poteri del sottoscrittore della fidejussione e della	
	dichiarazione di impegno	10
	4.1.7. Certificazione di qualità UNI EN ISO 9000	10
	4.1.8. Dichiarazione in ordine di subappalto	11
	4.1.9 In caso di partecipazione in forma aggregata (eventuale)	11
	4.1.10 Procura	13
	4.1.11 Avvalimento	13
	4.1.12 Sopralluogo e presa visone/accettazione del Progetto	15
	4.2. Offerta economica – step 2	15
	4.2.1. Valore complessivo dei costi non soggetti a ribasso	16
	4.2.2. Marca da bollo	16
	4.3. Riepilogo dell'offerta – step 3	16
	4.4. Invio offerta – step 4	17
5.	Valutazione delle offerte e aggiudicazione	17
	5.1. Criterio di aggiudicazione	17
	5.2. Ulteriori regole e vincoli	18
6.	Modalità di svolgimento della procedura di gara	19
7.	Aggiudicazione e stipula del contratto	21
	7.1. Aggiudicazione	21
	7.2. Documenti per la stipula del contratto	21
	7.3. Stipula del contratto	22
	7.4. Garanzia fideiussoria definitiva	22
8.	Definizione delle controversie e privacy	23



Provincia di Mantova

1. DISCIPLINARE DI GARA

1. Caratteristiche della procedura

Comune di Ostiglia - Via Gnocchi Viani n. 16 – 46035 Indirizzo stazione appaltante:

Ostiglia (MN)

Tipologia della procedura:

Procedura aperta

Codice CPV principale: Codice CIG:

45233162-2

Codice CUP:

7237144827 B56G14001330004

Termine ultimo per la presentazione delle offerte

Ore 12.00 del 17/11/2017

Termine ultimo per la richiesta di chiarimenti

Ore 10.00 del 11/11/2017

Criterio di Aggiudicazione:

minor prezzo

Valore totale della procedura:

€ 137.759,35 escluso IVA

Valore dei costi non soggetti a ribasso: €

8.407,85 escluso IVA

Responsabile Unico del Procedimento: Ing. Lorenzo Grecchi

Durata dell'appalto:

Giorni 120 naturali e consecutivi, decorrenti dal verbale di

consegna dei lavori

Luogo di esecuzione del contratto:

Territorio del Comune di Ostiglia

Finanziamento e Pagamento:

mezzi ordinari di bilancio

Tracciabilità:

Il pagamento del corrispettivo della prestazione oggetto dell'appalto verrà effettuato nel rispetto dei termini previsti dal D.Lgs., 9 Ottobre 2002, n. 231 come modificato ed integrato 8 dal D.Lgs. 9 Novembre 2012 n. 192. II contratto è soggetto agli obblighi in tema di tracciabilità dei flussi finanziari di cui all'Art. 3 della L. 13 Agosto 2010 n.

136.

2. Documentazione di gara

I documenti di gara e il Progetto saranno disponibili per l'accesso gratuito, illimitato e diretto ai seguenti link:

http://documenti.comune.ostiglia.mn.it/download_file.php?bid=1841&fid=7876 http://www.arca.regione.lombardia.it/ - Piattaforma SINTEL.

Elaborato A	Relazione Tecnica
Elaborato B	Relazione Paesistica
Elaborato C	Computo Metrico Estimativo
Elaborato D	Elenco Prezzi Unitari
Elaborato E	Quadro Economico
Elaborato F	Capitolato Speciale D'appalto Norme Generali
Elaborato G	Capitolato Speciale D'appalto Norme Tecniche

е



Provincia di Mantova

DISCIPLINARE DI GARA

Elaborato H	Piano di Sicurezza e Coordinamento
Elaborato I	Fascicolo Tecnico
Elaborato L	Piano di Manutenzione delle Opere
Tav. n. 1	Carta Tecnica Regionale Ortofotopiano
Tav. n. 2	Piano Particellare Espropriazioni
Tav. n. 3	Planimetria Rilievo Stato Attuale e Sezioni
Tav. n. 4	Planimetria di Progetto e Sezione Tipo
Tav. n. 5	Planimetria Stato di Progetto e Sezioni
Tav. n. 6	Particolari

3. Informazioni generali

Procedura aperta per l'affidamento dei lavori di collegamento di un tratto di ciclabile in Via Rovigo.

lavorazioni			Importo	Indicazioni speciali al fine della gara	
	D.P.R 207/2010	obbligato ria (si/no)	euro	Prevalente o scorporabile	
Lavori stradali	OG 3	sì	137.759,35	Prevalente	Subappaltabile (max 30%)

Ai sensi dell'art. 105 del D.Lgs 50/2016 la quota massima di tutti gli eventuali subappalti, nel rispetto delle norme relative alle categorie superspecialistiche, non può superare il 30% dell'importo complessivo del contratto.

3.1 Oggetto di gara

L' appalto ha per oggetto la realizzazione del collegamento della pista ciclabile esistente che collega il Capoluogo e la Frazione di Correggioli, attualmente interrotta in prossimità del vecchio attraversamento ferroviario. Le lavorazioni, le prestazioni e le forniture sono riportate nel progetto scaricabile al link evidenziato all'articolo 2 del presente disciplinare. L'Amministrazione Appaltante si riserva la facoltà di introdurre variazioni, aggiunte o riduzioni di qualsiasi natura e specie e le singole cifre esposte nel prospetto potranno variare in più o in meno, e ciò tanto in via assoluta quanto nelle reciproche proporzioni, senza che l'Appaltatore possa farne argomento per avanzare riserva e richiedere compensi di sorta in conformità a quanto previsto dalla normativa vigente ed in particolare dall'art. 106 del D. Lgs. 18/04/2016, n. 50 testo vigente e s.m.i..





Provincia di Mantova

DISCIPLINARE DI GARA

3.2 Soggetti ammessi a partecipare

Sono ammessi a partecipare alla gara, purché in possesso dei requisiti richiesti i seguenti soggetti giuridici:

- Imprese singole.
- Raggruppamenti d'Imprese (RTI). Sono ammesse alla gara anche imprese appositamente e temporaneamente raggruppate, sia in forma orizzontale sia verticale.
- Consorzi.

Sono ammessi alla gara:

- Consorzi di concorrenti di cui agli artt. 2602 e 2615-ter Codice Civile, i quali non possono eseguire direttamente la/le prestazione/i oggetto dell'appalto, ma devono indicare le imprese consorziate esecutrici che dovranno svolgere effettivamente la/le prestazione/i;
- Consorzi di cooperative e Consorzi stabili, di cui all'art. 45, comma 1 lett. b) e c) del D.lgs. 50/2016.

Si precisa che è fatto divieto ai concorrenti di partecipare alla gara in più di un'associazione temporanea o consorzio, ovvero di partecipare alla gara anche in forma individuale qualora abbia partecipato alla gara medesima in associazione o consorzio. I Consorzi di cooperative e i Consorzi stabili sono tenuti a indicare per quali consorziati il consorzio concorre; a questi ultimi è fatto divieto di partecipare, in qualsiasi altra forma, alla medesima gara; in caso di violazione sono esclusi dalla gara sia il consorzio sia il consorziato.

3.3 Requisiti di partecipazione – (DGUE-Parte IV,lett.A, lett. B. punto 1°-3°, lett.C punto1b)

La partecipazione alla presente procedura di gara è riservata agli operatori economici in possesso, a pena di esclusione, in quanto elementi essenziali dell'offerta, dei requisiti minimi di seguito indicati.

Requisiti di carattere generale	Non sussistenza dei motivi di esclusione di cui all'art. 80 D.Lgs. 50/2016
Requisiti di idoneità professionale	Iscrizione, per attività inerenti l'oggetto della procedura: Iscrizione alla Camera di Commercio Non sussistenza dei motivi di esclusione di cui all'art. 80 D.Lgs. 50/2016 Regolarità contributiva presso gli Enti Previdenziali Possesso Requisiti art. 90 del D.P.R. 207/2010



Provincia di Mantova

DISCIPLINARE DI GARA

Requisiti relativi alla qualificazione per l'esecuzione di lavori pubblici

Art.61 del DPR 207/2010 attestazione SOA per le categorie OG3 cl. I

3.4 Richiesta di informazioni e chiarimenti

Eventuali richieste di informazioni e di chiarimenti su oggetto, documentazione di gara, partecipazione alla procedura e svolgimento della stessa, dovranno essere presentate in lingua italiana e trasmesse alla stazione appaltante per mezzo della funzionalità "Comunicazioni procedura", presente sulla piattaforma Sintel, nell'interfaccia "Dettaglio" della presente procedura.

Eventuali integrazioni alla documentazione di gara ovvero risposte alle suddette richieste saranno rese disponibili attraverso la funzionalità "Documentazione di gara", presente sulla piattaforma Sintel, nell'interfaccia "Dettaglio" della presente procedura.

Sarà inoltre cura della stazione appaltante inviare i chiarimenti anche attraverso il canale "Comunicazioni procedura", producendo le relative risposte fino ai 7 (sette) giorni lavorativi che precedono il termine ultimo per la presentazione delle offerte. Le richieste di chiarimenti che perverranno successivamente, non saranno evase.

Le risposte ai chiarimenti saranno comunicate, di norma non oltre le 72 ore dal ricevimento della richiesta di chiarimento.

4 Modalità di presentazione dell'offerta

Le offerte dovranno pervenire entro e non oltre il termine perentorio delle ore 12.00 del giorno 17/11/2017, pena l'irricevibilità dell'offerta e conseguente non ammissione alla gara. Ad avvenuta scadenza del predetto termine non sarà riconosciuta valida alcuna offerta, anche se sostitutiva o aggiuntiva a quella precedente; l'offerta presentata non può essere ritirata. È ammessa offerta successiva, purché entro il termine di scadenza, a sostituzione o ad integrazione della precedente. Le offerte avranno una validità di 180 giorni dalla data di presentazione.

Non saranno ammesse offerte incomplete o condizionate. Saranno escluse altresì tutte le offerte redatte o inviate in modo difforme da quello prescritto nel presente Disciplinare di gara. Non saranno accettate offerte alternative.

Nessun rimborso è dovuto per la partecipazione all'appalto, anche nel caso in cui non si dovesse procedere all'aggiudicazione. L'offerta si considera ricevuta nel tempo indicato da



Provincia di Mantova

DISCIPLINARE DI GARA

Sintel, come risultante dai log del Sistema. I concorrenti esonerano il Comune di Ostiglia e ARCA Lombardia da qualsiasi responsabilità inerente il mancato o imperfetto funzionamento dei servizi di connettività necessari a raggiungere Sintel e a inviare i relativi documenti necessari per la partecipazione alla procedura. Saranno escluse le offerte irregolari, equivoche, condizionate in qualsiasi modo, difformi dalla richiesta o, comunque, inappropriate. La Stazione Appaltante si riserva facoltà di sospendere o rinviare la procedura qualora riscontri anomalie nel funzionamento della piattaforma o della rete che rendano impossibile ai partecipanti l'accesso a Sintel o che impediscano di formulare l'offerta. L'offerta e la documentazione ad essa relativa devono essere redatte e trasmesse al Comune di Ostiglia in formato elettronico attraverso la piattaforma Sintel. La redazione dell'offerta dovrà avvenire seguendo le diverse fasi successive dell'apposita procedura quidata di Sintel, che consentono di predisporre:

- una busta telematica contenente la documentazione amministrativa;
- una busta telematica contenente l'offerta economica.

Al termine della predisposizione e della sottoscrizione con firma digitale di tutta la documentazione, l'offerta dovrà essere inviata attraverso Sintel. Il semplice caricamento (upload) della documentazione di offerta su Sintel non comporta l'invio dell'offerta alla Stazione Appaltante. L'invio dell'offerta avverrà soltanto mediante l'apposita procedura da effettuarsi al termine e successivamente alla procedura di redazione, sottoscrizione e caricamento su Sintel della documentazione che compone l'offerta.

Il concorrente è tenuto a verificare di avere completato tutti i passaggi richiesti da Sintel per procedere all'invio dell'offerta. Sintel darà comunicazione al fornitore del corretto invio dell'offerta. Sintel consente di salvare la documentazione di offerta redatta dal concorrente, interrompere la redazione dell'offerta e riprenderla in un momento successivo. Il Manuale d'uso per il fornitore e le istruzioni presenti sulla piattaforma forniscono le indicazioni necessarie per la corretta redazione e la tempestiva presentazione dell'offerta. Per qualsiasi informazione ed assistenza tecnica sull'utilizzo di Sintel è possibile contattare l'Help Desk al numero verde 800.116.738.

N.B. come precisato nel documento "Modalità tecniche per l'utilizzo della piattaforma Sintel" (cui si rimanda), in caso sia necessario allegare più di un file in uno dei campi predisposti nel percorso guidato "Invia offerta", questi devono essere inclusi in un'unica cartella compressa in formato .zip (o equivalente).

4.1 Documentazione amministrativa - step 1

Al primo step del percorso guidato "Invia offerta" l'operatore economico dovrà inserire la documentazione amministrativa negli appositi campi, corrispondenti ai successivi paragrafi del presente capitolo.

Dichiarazione avvenuto sopralluogo e presa visione del progetto.



Provincia di Mantova

DISCIPLINARE DI GARA

4.1.1 Dichiarazione sostitutiva art. 80 D.Lgs. 50/2016, ex art. 90 D.P.R. 207/2010

L'operatore economico deve allegare a pena di esclusione il modello Dgue - Parte III, lett. D, relativo ai motivi di esclusione ex art.80, commi da 1 a 5. La documentazione attestante la sussistenza dei requisiti di partecipazione, deve essere resa, firmata digitalmente.

4.1.2 Domanda di partecipazione

Sottoscritta dal legale rappresentante del concorrente; alla domanda, in alternativa all'autenticazione della sottoscrizione, deve essere allegata, a pena di esclusione dalla gara, copia fotostatica di un documento di identità del/dei sottoscrittore/i; la domanda può essere sottoscritta anche da un procuratore del legale rappresentante ed in tal caso va allegata, a pena di esclusione dalla gara, copia conforme all'originale della relativa procura. Si precisa che nel caso di concorrente costituito da raggruppamento temporaneo non ancora costituito, la domanda, a pena di esclusione deve essere sottoscritta da tutti i soggetti che costituiranno il predetto raggruppamento.

4.1.3 SOA - (DGUE-Parte IV, lett. C)

DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA ai sensi dell'art. 47 del D.P.R. n.445/2000, relativa al possesso dell'attestazione di qualificazione, ovvero attestazione di qualificazione in copia autentica (anche mediante fotocopia sottoscritta dal legale rappresentante e accompagnata da copia del documento d'identità dello stesso) rilasciata/e da società organismo di attestazione (SOA) regolarmente autorizzata, in corso di validità che documenti il possesso della qualificazione in categorie e classifiche adeguate ai lavori da eseguire, in particolare: nella categoria OG3 classifica I.

Si precisa che la certificazione dovrà essere in corso di validità alla data di scadenza del termine per la presentazione delle offerte, pena l'esclusione. Nel caso di Raggruppamenti costituiti / costituendi dovranno essere prodotte più attestazioni (o fotocopie sottoscritte dai legali rappresentanti o dai procuratori speciali ed accompagnate da copie dei documenti degli stessi), che documentino il possesso della qualificazione in categorie e classifiche adeguate ai lavori da eseguire, da parte delle imprese temporaneamente raggruppate.

E' ammesso altresì l'avvalimento alle condizioni previste nel presente disciplinare (punto 4.1.11) fatto salvo quanto previsto dall'art. 89, comma 11 del D.Lgs. 50/2016.



Provincia di Mantova

DISCIPLINARE DI GARA

4.1.4 Garanzia provvisoria

Copia scansionata e firmata digitalmente, dal garante, della cauzione provvisoria di Euro 2.755,19 corrispondente al 2% dell'importo di gara, sensi dell'art. 93 comma 7 del D.lgs. 50/2016, del certificato di deposito, in caso di cauzione provvisoria prestata tramite deposito cauzionale, ovvero documento originale, se prestato tramite fideiussione bancaria o polizza assicurativa, come descritto al paragrafo "Cauzione provvisoria" del presente, da prestarsi in uno dei modi come di seguito indicato:

- a) fidejussione bancaria o assicurativa, rilasciata dagli intermediari finanziari iscritti nell'elenco speciale di cui all'art. 107, del D.Lgs. n. 385/93, che svolgono in via esclusiva o prevalente attività di rilascio di garanzie, a ciò autorizzati dal Ministero del Tesoro, Bilancio e Programmazione economica;
- b) ai sensi del D.M. n. 123/2004, i concorrenti possono presentare quale garanzia fideiussoria per la cauzione provvisoria la scheda tecnica di cui al citato decreto Schema Tipo 1.1 Scheda Tecnica 1.1;

La fidejussione dovrà, a pena di esclusione:

- essere di durata non inferiore a 180 giorni dal termine perentorio di presentazione delle offerte:
- contenere l'impegno del fideiussore a rilasciare la garanzia fideiussoria definitiva, qualora l'impresa risultasse aggiudicataria, ai sensi dell'art. 93, comma 8, del D.Lgs. n. 50/2016, testo vigente;
- contenere la clausola di espressa rinuncia al beneficio della preventiva escussione del debitore principale e la sua operatività entro 15 giorni a semplice richiesta scritta della stazione appaltante senza possibilità di porre eccezioni;
- essere corredata, ai sensi dell'art. 93, comma 5, del D.Lgs. n. 50/2016, dell'impegno del garante a rinnovare la garanzia per ulteriori 90 giorni, nel caso in cui alla sua scadenza non sia ancora intervenuta l'aggiudicazione, su richiesta della stazione appaltante (allegato del presente disciplinare).

In caso di R.T.I., la cauzione dovrà essere presentata dall'impresa mandataria intestata a tutte le imprese partecipanti al raggruppamento.

La riduzione della cauzione è accordata come segue:

nel caso di R.T.I. di tipo orizzontale, qualora il possesso della certificazione di cui all'art. 2, lettera q) del D.P.R. 34/2000 sia comprovato dall'impresa capogruppo e da ciascuna delle ditte mandanti;

nel caso di R.T.I. di tipo verticale, la riduzione è accordata "pro quota" in relazione alla parte di servizi che le ditte (mandanti e mandatarie) in possesso della certificazione di qualità rispettivamente eseguiranno.

Le modalità di svincolo delle garanzie provvisorie sono disciplinate secondo quanto previsto dall'art. 93, D.Lgs. 50/2016. In ogni caso, la garanzia provvisoria dell'aggiudicatario resta vincolata e deve essere valida fino alla costituzione del deposito cauzionale definitivo.

Per eventuali riduzioni della cauzione provvisoria si applica l'art. 93 c.7 del D.Lgs. 50/2016.



Provincia di Mantova

DISCIPLINARE DI GARA

Oltre alla suddetta cauzione definitiva, preventivamente alla stipula del contratto, l'aggiudicatario dovrà stipulare idonea polizza assicurativa C.A.R. (Contractors All Risk) che tenga indenne la stazione appaltante da tutti i rischi di danneggiamento o distruzione totale o parziale di impianti e opere, anche preesistenti, verificatesi nel corso dell'esecuzione dei lavori, non inferiore all'importo del contratto, nonché preveda una garanzia di responsabilità civile per danni a terzi nell'esecuzione lavori pari ad Euro 500.000,00, secondo quanto stabilito dall'art. 37 del capitolato speciale d'appalto, dall'art.103 c.7 del D.Lgs. n. 50/2016.

4.1.5 Dichiarazione di impegno a rilasciare la cauzione definitiva

Ai sensi dell'art. 93, c. 8, D.Lgs. 50/2016, l'operatore economico deve, a pena di esclusione, produrre l'impegno di un fideiussore a rilasciare la garanzia fideiussoria per l'esecuzione del contratto di cui all'art. 103 c.1 del D.Lgs. 50/2016 ed all'art. 123, D.P.R. 207/2010, qualora l'operatore economico risultasse aggiudicatario.

La dichiarazione di impegno deve:

- essere rilasciata da un istituto bancario o compagnia assicurativa o da intermediario finanziario (iscritto nell'albo di cui all'art. 106 del D.Lgs. 385/1993 che svolge in via esclusiva o prevalente attività di rilascio di garanzie e che è sottoposto a revisione contabile da parte di una società di revisione iscritta nell'albo previsto dall'art. 161 del D.Lgs. 58/1998);
- contenere la denominazione della gara come riportata nell'intestazione del Bando.

4.1.6 Documento attestante i poteri del sottoscrittore della fideiussione e della dichiarazione di impegno

L'operatore economico deve produrre, con riferimento al firmatario del soggetto garante (di cui ai precedenti paragrafi 4.1.4 - Garanzia provvisoria e 4.1.5 - Dichiarazione di impegno a rilasciare la cauzione definitiva), copia in formato elettronico del documento che ne attesti i poteri di sottoscrizione (ad es. procura).

4.1.7 Certificazione di qualità UNI EN ISO 9000 – (DGUE-Parte IV, lett. D)

L'importo della garanzia provvisoria (v. precedente paragrafo 4.1.4 - Garanzia provvisoria) è ridotto del 50% (cinquanta per cento) per gli operatori economici ai quali venga rilasciata, da organismi accreditati, ai sensi delle norme europee della serie UNI CEI EN 45000 e della serie UNI CEI EN ISO/IEC 17000, la certificazione del sistema di qualità conforme alle norme europee della serie EN ISO 9000, così come previsto dall'art. 93, c. 7, D.Lgs 50/2016.

Per fruire di tale beneficio, l'operatore economico può alternativamente:



Provincia di Mantova

DISCIPLINARE DI GARA

- allegare copia in formato elettronico della certificazione di qualità conforme alle norme europee EN ISO 9000, corredata da dichiarazione di autenticità ai sensi dell'art. 19 D.P.R. 445/2000 sottoscritta con firma digitale dal legale rappresentante dell'operatore economico (o persona munita da comprovati poteri di firma);
- allegare idonea dichiarazione resa dall'operatore economico ai sensi dell'art. 47, D.P.R. n. 445/2000 attestante il possesso della detta certificazione.

4.1.8 Dichiarazione in ordine al subappalto (eventuale) - (DGUE-Parte II, lett. D)

Il concorrente deve indicare all'atto di partecipazione alla gara le lavorazioni che intende subappaltare o concedere a cottimo; in caso contrario non sarà consentito accedere al subappalto. Si richiamano i seguenti artt. 105 del D.Lgs. n. 50/2016, 170 del D.P.R. n.207/2010 precisando che l'Amministrazione non corrisponderà direttamente al subappaltatore od al cottimista l'importo dei lavori dagli stessi eseguiti. È fatto altresì obbligo ai soggetti aggiudicatari di trasmettere entro venti giorni dalla data di ciascun pagamento effettuato nei loro confronti, copia delle fatture quietanzate relative ai pagamenti corrisposti al subappaltatore o cottimista, con l'indicazione delle ritenute di garanzia effettuate.

Non saranno prese in considerazione dichiarazioni di subappalto contenute nella busta riservata all'offerta economica.

E' vietata la cessione anche parziale del contratto. La cessione si configura anche nel caso in cui il soggetto aggiudicatario venga incorporato in altra azienda, in caso di cessione d'azienda o di ramo d'azienda e negli casi in cui l'aggiudicatario sia oggetto di atti di trasformazione a seguito dei quali perda la propria identità giuridica.

L'Amministrazione procederà alla revoca dell'autorizzazione, ancorché già concessa, al subappalto e/o al cottimo nel caso in cui: a) il subappaltatore o il cottimista dovessero risultare destinatari di provvedimenti esecutivi concernenti divieti, decadenze e sospensioni di cui all'art. 67 del D.Lgs. n.159/2011, comunicati dai competenti Organi all'Amministrazione ai sensi e per gli effetti di cui all'art. 69 del citato Decreto; b) i competenti Organi trasmettano informazioni aventi efficacia interdittiva ai sensi e per gli effetti dell'art. 84 del D.Lgs. n.159/2011.

4.1.9 In caso di partecipazione in forma aggregata (eventuale)- DGUE, Parte II, lett.A

Per i raggruppamenti temporanei di imprese / consorzi ordinari di concorrenti si richiamano gli artt. 45 – comma 2 – lett. d) e 48 e segg. del D.lgs. 50/2016, e gli artt. 92 e segg. del D.P. R. n.207/2010 con la precisazione che, a pena di esclusione:

A. la mandataria o capogruppo o il consorzio deve fornire la garanzia provvisoria intestata a tutte le imprese partecipanti al R.T.I. / consorzio, provvedere al pagamento del contributo AVCP, se dovuto, produrre il mandato collettivo speciale con rappresentanza o atto costitutivo del consorzio;

B. la mandataria o capogruppo o consorzio e ciascuna delle ditte mandanti / consorziate devono:



Provincia di Mantova

DISCIPLINARE DI GARA

- 1. nel caso di raggruppamento non ancora costituito, produrre dichiarazione d'impegno a costituire il raggruppamento / consorzio specificando se di tipo orizzontale o verticale ed a conferire mandato collettivo speciale con rappresentanza alla ditta indicata come mandataria negli atti di gara (impegno da allegare a pena di esclusione alla documentazione amministrativa);
- 2. dichiarare la percentuale dei lavori appartenenti alle categorie oggetto della gara che i soggetti raggruppati intendono rispettivamente eseguire nel caso di R.T.I. orizzontali, dichiarare le categorie di lavori tra quelle oggetto della gara che le ditte rispettivamente intendono eseguire nel caso di R.T.I. verticale;
- 3. produrre le dichiarazioni di cui all'art. 3 punto 3 del presente Disciplinare e attestazione SOA di cui al punto 2;
- 4. sottoscrivere l'offerta economica in caso di raggruppamento già costituito l'offerta può essere firmata dalla sola ditta mandataria o capogruppo o consorzio.

Per i raggruppamenti temporanei di imprese / consorzi ordinari di concorrenti di tipo orizzontale i requisiti di cui all'art. 2 – del presente disciplinare devono essere posseduti dalla mandataria nella misura minima del 40%; la restante percentuale deve essere posseduta cumulativamente dalle mandanti, ciascuna nella misura minima del 10% nonché dimostrati mediante produzione dell'originale o della copia conforme all'originale dell'attestazione SOA. L'impresa mandataria in ogni caso deve dichiarare il possesso dei requisiti ed eseguire le prestazioni in misura percentuale superiore rispetto a ciascuna delle mandanti (art.92, comma 2, del D.P.R. n.207/2010).

In caso di aggiudicazione i soggetti assegnatari dell'esecuzione dei lavori NON possono essere diversi da quelli indicati in sede di gara.

Si richiama il comma 2 dell'art. 61 del D.P.R. n.207/2010.

E' fatto divieto ai concorrenti di partecipare alla gara in più di un raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario di concorrenti, ovvero di partecipare alla gara anche in forma individuale qualora abbia partecipato alla gara medesima in raggruppamento o consorzio ordinario di concorrenti.

CONSORZI

Si richiamano gli artt. 45, comma 2 – lettere b), c) ed e), 47, 48 del D.Lgs. n. 50/2016, testo vigente, nonché gli artt. 92 e seguenti del D.P.R. 207/2010 e l'art. 277 del D.P.R. n. 207/2010 con la precisazione che, a pena di esclusione:

A) I consorzi di cui all'art. 45 lett. b) e lett. c) del D.Lgs. n.50/2016:

1. devono indicare il nominativo dei consorziati per i quali il consorzio concorre; qualora i consorziati indicati siano a loro volta un consorzio di cui all'art. 45 - lettere b) e c), dovranno indicare i consorziati per cui concorrono. A quest'ultimi è fatto divieto di partecipare, in qualsiasi altra forma, alla presente gara ai sensi dell'art.48, comma 7, del D.Lgs. n. 50/2016; in caso di violazione sono esclusi dalla gara sia il consorzio sia il consorziato. Qualora il consorzio stabile intenda eseguire in proprio il presente appalto, dovrà dichiarare tale volontà in luogo del nominativo dei consorziati. In caso di aggiudicazione, l'impresa esecutrice non può essere modificata in corso di esecuzione, salvo casi di forza maggiore e comunque previa autorizzazione dell'Ente. I consorzi di cui all'art. 45, c. 3, lett. b), e c) del D.Lgs. n. 50/2016 sono tenuti ad indicare, in sede di offerta, per quali consorziati il consorzio concorre; a questi ultimi è fatto divieto di partecipare, in qualsiasi altra forma, alla medesima gara; in caso di violazione sono esclusi dalla gara sia



Provincia di Mantova

DISCIPLINARE DI GARA

il consorzio sia il consorziato; in caso di inosservanza di tale divieto si applica l'articolo 353 del codice penale. E' vietata la partecipazione a più di un consorzio;

- 2. devono fornire la cauzione provvisoria, provvedere al pagamento del contributo dovuto all'AVCP, sottoscrivere l'offerta economica, produrre copia per estratto dell'atto costitutivo del consorzio, presentare tutta la documentazione richiesta alle imprese singole per ottenere l'ammissione alla partecipazione alla gara del presente disciplinare;
- 3. ciascuna delle imprese consorziate designata quale esecutrice dovrà produrre le dichiarazioni di cui all'art. 3 del presente disciplinare.
- B) I consorzi di cui all'art. 48, comma 2, lett. e) del D.Lgs. n. 50/2016 devono osservare le disposizioni di cui all'art. 48 del citato Decreto, nonché quanto espressamente previsto dal presente disciplinare nel paragrafo relativo ai raggruppamenti temporanei d'imprese.

IN PARTICOLARE PER I CONSORZI STABILI: Ai sensi dell'art. 277 del D.P.R. 207/2010 la sussistenza in capo al consorzio stabile dei requisiti richiesti nel disciplinare è valutata a seguito dell'effettiva esistenza dei predetti requisiti in capo ai singoli consorziati.

Per i consorzi di cui alla lettera e) del D.lgs. 50/2016 si applicano le disposizioni di cui all'art. 48 del citato Decreto, nonché quanto previsto dal presente disciplinare per i raggruppamenti di imprese.

(DGUE-Parte IV, lett.B - punto 3).

4.1.10 Procura (eventuale)

Qualora siano state allegate dichiarazioni che compongono l'offerta sottoscritte da un procuratore (generale o speciale), l'operatore economico deve allegare copia della procura notarile (generale o speciale) che attesti i poteri del sottoscrittore.

4.1.11 Avvalimento – (DGUE-Parte II, lett.C)

Fatto salvo quanto previsto dall'art. 89, comma 11 del D.Lgs. 50/2016 è ammessa la possibilità di soddisfare il possesso della certificazione SOA richiesta per la partecipazione alla presente procedura facendo affidamento sull'attestazione SOA di altra impresa (impresa ausiliaria).

Il concorrente, singolo o consorziato o raggruppato ai sensi dell'art. 45 del D.Lgs. n. 50/2016, che intende utilizzare lo strumento dell'avvalimento dovrà dichiararlo espressamente.

L'impresa ausiliaria dovrà dichiarare e dimostrare l'autonomo possesso del requisito, di cui è carente il concorrente avvalente, come stabilito negli atti di gara.

Si richiama l'art. 89 del D.Lgs. n. 50/2016 con la precisazione che, a pena di esclusione: è consentito avvalersi di una sola impresa ausiliaria per ciascuna categoria di lavori; non è consentito che più concorrenti si avvalgano della stessa impresa; l'esclusione riguarda tutte le imprese coinvolte.

Il concorrente, singolo o associato, per avvalersi dell'istituto dell'avvalimento deve allegare alla documentazione di gara, la sotto riportata documentazione:



Provincia di Mantova

DISCIPLINARE DI GARA

a. una dichiarazione verificabile ai sensi degli artt. 82 e 89 del D.Lgs. 50/2016 attestante di voler fare affidamento, ai fini dell'ammissione alla gara, sull'attestazione SOA di altra impresa (impresa ausiliaria), per soddisfare la richiesta di possedere i requisiti specificati, di cui è carente, indicando specificatamente quali siano i requisiti che gli sono forniti da un altro soggetto, nonché il soggetto che li fornisce (impresa ausiliaria);

b. originale o copia autentica del contratto di avvalimento, che rivesta una delle forme tipiche previste dalla legge per i contratti di durata (ad esempio leasing oppure affitto d'azienda) con indicazione delle parti, dell'oggetto e dell'onerosità o meno della prestazione. In particolare, ai sensi dell'art.88 del D.P.R. n. 207/2010, il contratto dovrà definire in modo specifico e determinato le risorse e i mezzi prestati. In caso di avvalimento di impresa appartenente allo stesso gruppo (holding), una dichiarazione sostitutiva del concorrente attestante il legame giuridico ed economico esistente nel gruppo, dal quale discendono gli obblighi imposti dalla normativa antimafia.

A sua volta l'impresa ausiliaria dovrà presentare, a pena di esclusione, la seguente documentazione:

- a) dichiarazione sostitutiva ai sensi dell'art. 47 del D.P.R. n. 445/2000, relativa al possesso dell'attestazione di qualificazione ovvero attestazione di qualificazione in copia autentica (anche mediante fotocopia sottoscritta dal legale rappresentante e accompagnata da copia del documento d'identità dello stesso) rilasciata/e da società organismo di attestazione (SOA) regolarmente autorizzata, in corso di validità che documenti il possesso della qualificazione in categorie e classifiche adeguate ai lavori da eseguire, ai sensi dell'art. 84 del Codice;
- b) dichiarazione resa, ai sensi e per gli effetti dell'art. 46, 47, 75 e 76 del D.P.R. n. 445/2000, dal legale rappresentante o dal procuratore speciale dell'impresa ausiliaria, in carta semplice corredata da copia fotostatica non autentica del documento d'identità in corso di validità:
 - attestante il possesso dei requisiti generali di cui all'art.80 del D.Lgs. n.50/2016, nonché il possesso delle risorse oggetto di avvalimento;
 - con cui si obbliga verso il concorrente e la stazione appaltante a mettere a disposizione per tutta la durata dell'appalto le risorse necessarie di cui è carente il concorrente;
 - con cui attesta che non partecipa alla gara in proprio o come associata o consorziata ai sensi dell'art. 45, comma 2 del D.Lgs. n. 50/2016;
 - originale o copia autentica del contratto in virtù del quale l'impresa ausiliaria si obbliga nei confronti del concorrente a fornire i requisiti e a mettere a disposizione le risorse necessarie per tutta la durata dell'appalto;
 - nel caso di avvalimento nei confronti di un'impresa che appartiene al medesimo gruppo in luogo del contratto di cui al precedente punto, l'impresa concorrente può presentare una dichiarazione sostitutiva attestante il legame giuridico ed economico esistente nel gruppo, dal quale discendono i medesimi obblighi previsti dal comma 5 dell'art.89 del D.Lgs. n.50/2016.
- ✓ Il concorrente e l'impresa ausiliaria sono responsabili in solido nei confronti della stazione appaltante in relazione alle prestazioni oggetto del contratto.
- ✓ Gli obblighi previsti dalla normativa antimafia a carico del concorrente si applicano anche nei confronti del soggetto ausiliario, in ragione dell'importo dell'appalto posto a base di gara.



Provincia di Mantova

DISCIPLINARE DI GARA

- ✓ In relazione a ciascuna gara non è consentito, a pena di esclusione, che della stessa impresa ausiliaria si avvalga più di un concorrente, e che partecipino sia l'impresa ausiliaria sia quella che si avvale dei requisiti.
- ✓ Il contratto è in ogni caso eseguito dall'impresa che partecipa alla gara, alla quale è rilasciato il certificato di esecuzione, e l'impresa ausiliaria può assumere il ruolo di subappaltatore nei limiti dei requisiti prestati.
- ✓ La stazione appaltante trasmette all'Autorità tutte le dichiarazioni di avvalimento, indicando altresì l'aggiudicatario, per l'esercizio della vigilanza, e per la pubblicità sul sito informatico presso l'Osservatorio.

4.1.12 Sopralluogo e Presa visione del Progetto

L'impresa, mediante un proprio legale rappresentante, Direttore Tecnico o Responsabile Tecnico delegato, dovrà effettuare il sopralluogo autonomamente entro il quinto giorno antecedente quello di scadenza della gara. L'Impresa dovrà inoltre dichiarare di avere la piena conoscenza e di accettare senza condizione o riserva alcuna le disposizioni contenute nel disciplinare di gara e nel capitolato d'appalto avendo valutato tutte le circostanze che hanno portato alla determinazione del prezzo ed alle condizioni contrattuali.

Di aver preso visione di documenti e degli elaborati di gara previo approfondito esame dal punto di vista tecnico e finanziario, e di avere ritenuto i lavori incondizionatamente eseguibili e di non avere riserve, di alcun genere da formulare al riguardo.

Di avere nel complesso preso conoscenza di tutte le circostanze generali, particolari e locali, nessuna esclusa ed eccettuata, che possano avere influito o influire sia sull'esecuzione dei lavori, sia sulla determinazione della propria offerta e di giudicare, pertanto, remunerativa l'offerta economica presentata, avendo effettuato altresì una verifica della disponibilità della mano d'opera necessaria in relazione ai tempi previsti per l'esecuzione dei lavori, nonché della disponibilità di attrezzature adeguate all'entità ed alla tipologia e categoria dei lavori in appalto e della reperibilità sul mercato dei materiali occorrenti. La mancata effettuazione del sopralluogo nonché la piena accettazione dei contenuti di gara sarà causa di esclusione dalla procedura stessa.

4.2 Offerta economica - step 2

Nell'apposito campo "offerta economica" presente sulla piattaforma Sintel il concorrente, a pena di esclusione, dovrà allegare il modello "OFFERTA ECONOMICA" indicando la propria offerta espressa in un'unica percentuale di sconto, riportante due cifre decimali, da applicare all'elenco prezzi unitari allegati al Progetto.

ATTENZIONE:

ULTERIORI VINCOLI PER LA FORMULAZIONE DELL'OFFERTA ECONOMICA

- Non sono ammesse offerte pari a zero, pena l'esclusione dalla procedura di gara;
- non sono ammesse offerte superiori alla base d'asta, pena l'esclusione dalla procedura di gara.



Provincia di Mantova

DISCIPLINARE DI GARA

E' nulla l'offerta priva di sottoscrizione in forma digitale.

Nel caso di discordanza tra l'indicazione in cifre e in lettere del prezzo prevale quello indicato in lettere. Si procederà all'aggiudicazione anche in caso di un'unica offerta valida. Sono escluse le offerte in aumento, l'offerta parziale, incompleta, condizionata, plurima, indefinita o indeterminata.

L'importo di contratto verrà determinato sulla base del ribasso percentuale offerto sull'importo a misura posto a base di gara, e dovrà intendersi comprensivo di ogni lavoro occorrente per consegnare l'opera finita in ogni sua parte, pronta all'uso, compresi i lavori relativi alle migliorie ed opere/quantità aggiuntive proposte in sede di gara ed accettate dalla Stazione Appaltante.

4.2.1 Valore complessivo dei costi non soggetti a ribasso

Dopo aver inserito la propria offerta economica, è necessario inserire nel campo "Valore complessivo dei costi non soggetti a ribasso (Oneri della sicurezza pari ad € 8.407,85). Si richiama al riguardo l'art. 97, comma 6 del D.lgs 50/2016. Tali costi devono essere ricompresi nell'importo complessivo offerto dal concorrente medesimo per l'esecuzione del lavoro.

4.2.2 Marca da bollo

L'operatore economico dovrà dimostrare di aver versato l'imposta di bollo pari ad € 16,00 tramite il modulo F 23.

L'operatore economico dovrà allegare copia scansionata della quietanza di versamento attestante l'assolvimento dell'imposta di bollo suddetta nella documentazione amministrativa.

In caso contrario, la Stazione Appaltante applicherà l'istituto del soccorso istruttorio previsto dall'art. 83 – comma 9 – del D.Lgs. n. 50/2016, dando al concorrente inadempiente un nuovo termine di 10 giorni per la consegna di quanto previsto, applicando una sanzione pecuniaria pari all'uno per mille del valore della gara.

4.3 Riepilogo dell'offerta – step 3

Al terzo step del percorso guidato "Invia offerta", la piattaforma Sintel genera automaticamente il "Documento d'offerta" in formato .pdf, contenente tutti i dati e le dichiarazioni relativi all'offerta inseriti negli step precedenti. L'operatore economico deve scaricare tale documento sul proprio terminale e sottoscriverlo con firma digitale dal legale rappresentante o dal procuratore autorizzato.

Nel caso di raggruppamento temporaneo già costituito o consorzio stabile di concorrenti il file .pdf generato automaticamente dalla piattaforma Sintel deve essere sottoscritto con firma digitale dal legale rappresentante (o dal procuratore generale o speciale, i cui poteri



Provincia di Mantova

DISCIPLINARE DI GARA

dovranno essere comprovati mediante invio di copia della procura nella documentazione amministrativa) dell'impresa mandataria o del consorzio.

Nel caso di raggruppamento temporaneo da costituirsi o consorzio ordinario di concorrenti l'offerta economica dovrà essere sottoscritta con firma digitale dal legale rappresentante (o procuratore generale o speciale, come sopra indicato) di tutte le imprese R.T.I. o consorziate.

L'offerta economica dovrà, pena l'esclusione:

- essere sottoscritta, in forma digitale, dal legale rappresentante/procuratore speciale dell'impresa concorrente; se trattasi di R.T.I. non ancora costituito, dai legali rappresentanti / procuratori speciali delle imprese facenti parte del raggruppamento; in caso di Consorzio: dal legale rappresentante o da procuratore speciale autorizzato ai sensi di legge del consorzio;
- essere formulata a misura, in una percentuale di ribasso sull'elenco prezzi posto a base di gara (art. 95, comma 4) del D.Lgs. n.50/2016);
- indicare gli oneri per la sicurezza da rischio specifico o aziendale.

È quindi necessario, a pena di esclusione, in quanto elemento essenziale dell'offerta, effettuare l'upload in Sintel del "Documento d'offerta" debitamente firmato digitalmente. Tutte le informazioni in merito all'essenzialità del "Documento d'offerta" e alle specifiche tecniche / procedurali sulle attività sono dettagliate nella schermata dello step 3 del percorso "Invia offerta" in Sintel, nonché nel documento "Modalità tecniche per l'utilizzo della piattaforma Sintel".

4.4 Invio offerta - step 4

Al quarto step del percorso guidato "Invia offerta" l'operatore economico ha la possibilità di visualizzare il riepilogo di tutte le informazioni componenti la propria offerta. L'operatore economico, per concludere il percorso guidato e procedere quindi all'invio dell'offerta, deve cliccare l'apposito tasto "Invia offerta". Sintel restituirà un messaggio a video dando evidenza del buon esito dell'invio dell'offerta.

ATTENZIONE:

VERIFICARE I CONTENUTI DELL'OFFERTA PRIMA DI PROCEDERE ALL'INVIO DELLA STESSA

Si precisa che è di fondamentale importanza verificare allo step 4 del percorso guidato "Invia offerta" tutte le informazioni inserite nel percorso guidato stesso. È possibile ad es. aprire i singoli allegati inclusi nell'offerta, controllare i valori dell'offerta economica e la correttezza delle informazioni riportate nel "documento d'offerta".

Si precisa inoltre che nel caso in cui l'offerta venga inviata, e vengano successivamente individuati degli errori, sarà necessario procedere ad inviare una nuova offerta che sostituirà tutti gli elementi della precedente (busta amministrativa ed economica).

5 Valutazione delle offerte e aggiudicazione

5.1 Criterio di aggiudicazione



Provincia di Mantova

DISCIPLINARE DI GARA

L'aggiudicazione avverrà con procedura APERTA, ai sensi dell'art. 60 del D. Lgs. 50/2016, con il criterio del minor prezzo da applicare sull'elenco prezzi posto a base di gara, ai sensi dell'art. 95, comma 4 del medesimo decreto.

5.2 Ulteriori regole e vincoli

Sono considerati elementi essenziali e, pertanto, saranno esclusi dalla procedura gli operatori economici che presentino:

- offerte nelle quali siano sollevate eccezioni e/o riserve di qualsiasi natura alle condizioni specificate nello schema di contratto e/o nel capitolato tecnico;
- · offerte che siano sottoposte a condizione;
- offerte che sostituiscano, modifichino e/o integrino le condizioni previste dalla lex specialis di gara;
- offerte incomplete e/o parziali;
- offerte che non possiedano i requisiti minimi (sia le caratteristiche tecniche minime, sia i requisiti di conformità) stabiliti nel schema di contratto e/o nel capitolato tecnico ovvero offerte con modalità di prestazione e/o livelli di servizio che presentino modalità difformi, in senso peggiorativo, rispetto a quanto stabilito nel schema di contratto e/o nel capitolato speciale d'appalto.

Saranno, altresì, esclusi dalla procedura gli operatori economici:

- coinvolti in situazioni oggettive lesive della par condicio e/o lesive della segretezza delle offerte;
- che abbiano omesso di fornire i documenti richiesti, che non si siano attenuti alle modalità ed alle formalità previste, ovvero che abbiano reso false dichiarazioni.

La stazione appaltante si riserva il diritto:

- di non procedere all'aggiudicazione se nessuna offerta risulti conveniente o idonea in relazione all'oggetto contrattuale, in conformità a quanto previsto dall'art. 95, c. 12, D.Lgs. n. 50/2016;
- di procedere all'aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida;
- di sospendere, annullare, revocare, reindire o non aggiudicare la procedura motivatamente;
- di non stipulare, motivatamente, il contratto anche qualora sia intervenuta in precedenza l'aggiudicazione;
- ai sensi dell'art. 52, D.Lgs. n. 50/2016, di richiedere agli operatori economici di completare o di fornire chiarimenti in ordine al contenuto della documentazione e delle dichiarazioni presentate, con facoltà di assegnare a tal fine un termine perentorio entro cui gli operatori economici devono far pervenire i detti completamenti e/o chiarimenti, pena l'esclusione dalla gara.



Provincia di Mantova

DISCIPLINARE DI GARA

La stazione appaltante si riserva di valutare l'eventuale realizzazione nella presente procedura di pratiche e/o intese restrittive della concorrenza e del mercato vietate ai sensi della normativa applicabile, con particolare riguardo anche agli articoli 81 e ss. Del Trattato CE e gli artt. 2 e ss., L. 287/1990, ai fini della motivata esclusione a successive procedure di gara indette dalla stazione appaltante, anche ai sensi dell'art. 80, c. 5, lett.c), del D.Lgs. 50/2016 e dell'art. 68, R.D. 827/1924.

La stazione appaltante si riserva di segnalare alle competenti autorità l'eventuale realizzazione (o tentativo) di dette pratiche e/o intese restrittive della concorrenza e del mercato anche al fine della verifica della sussistenza di eventuali fattispecie penalmente rilevanti, provvedendo a mettere a disposizione delle dette autorità qualsiasi documentazione utile in suo possesso.

Le disposizioni di cui articolo 83, comma 9, si applicano a ogni ipotesi di mancanza, incompletezza o irregolarità degli elementi e delle dichiarazioni, anche di soggetti terzi, che devono essere prodotte dai concorrenti in base alla legge, al bando o al disciplinare di gara." in caso di mancanza, incompletezza o irregolarità essenziali degli elementi e delle dichiarazioni che devono essere presentate dai concorrenti si seguirà la procedura prevista dall'art. 83 - comma 9 - del D.Lgs. 50/2016 – applicando la sanzione pecuniaria che, viene fissata nell'importo pari ad € 137,76.

6 Modalità di svolgimento della procedura di gara

Allo scadere del termine fissato per la presentazione delle offerte (v. precedente capitolo 1 - Caratteristiche della procedura) le stesse non saranno più sostituibili.

La procedura di aggiudicazione sarà dichiarata aperta dal Presidente del Seggio di gara nella prima seduta pubblica, che è indetta per il giorno 20/11/2017 con inizio alle ore 10,00 presso il Settore Tecnico, posto al piano primo di Palazzo Foglia (P.zza Cornelio n. 2 46035 –Ostiglia MN). Eventuali modifiche saranno notificate agli operatori economici attraverso la funzionalità "Comunicazioni procedura".

A tale seduta, nonché alle successive sedute aperte al pubblico, che verranno notificate tramite la funzionalità "Comunicazioni procedura", potrà assistere un incaricato di ciascun operatore economico dotato di opportuna delega.

Nel corso della seduta pubblica, si procederà allo svolgimento delle seguenti attività:

- a) verifica della ricezione delle offerte tempestivamente presentate;
- b) verifica della regolarità dell'apposizione della firma digitale sul documento d'offerta (questa attività non consente di visualizzare il contenuto del documento d'offerta stesso);
- c) verifica della presenza dei documenti richiesti e contenuti nella Documentazione amministrativa.

Conformemente a quanto previsto dall'art. 83, D.Lgs. 50/2016, in caso di irregolarità formali, non compromettenti la par condicio fra gli operatori economici offerenti e nell'interesse della stazione appaltante, gli operatori economici verranno invitati, a mezzo



Provincia di Mantova

DISCIPLINARE DI GARA

di opportuna comunicazione (attraverso la funzionalità "Comunicazioni procedura"), a fornire chiarimenti in ordine ai documenti presentati.

Al termine della verifica della documentazione amministrativa, nel corso della medesima seduta pubblica o in altra seduta pubblica la cui data verrà opportunamente segnalata a mezzo la funzionalità "Comunicazione procedura" si procederà alle seguenti attività:

- a) apertura delle buste economiche;
- b) verifica dell'esistenza di eventuali offerte anormalmente basse ai sensi dell'Art. 97, comma 2 del D.Lgs 50/2016, tale verifica sarà svolta automaticamente da Sintel che sorteggerà il criterio e darà evidenza della soglia di anomalia.
- Si procederà alla verifica di cui all'art. 80, c.5 lett. m) del D.Lgs. 50/2016, escludendo gli operatori economici per i quali sia accertato che le relative offerte sono imputabili ad un unico centro decisionale, sulla base di univoci elementi.

In caso di irregolarità formali il concorrente verrà invitato, a mezzo della funzionalità "comunicazioni della procedura" della piattaforma Sintel, a completare o a fornire i chiarimenti in ordine ai documenti presentati, in analogia a quanto previsto all'articolo 83 del D. Lgs. n. 50/2016.

La mancanza, l'incompletezza e ogni altra irregolarità essenziale delle dichiarazioni sostitutive obbliga il concorrente che vi ha dato causa al pagamento, in favore della Stazione Appaltante, della sanzione pecuniaria stabilita in misura pari a €. 137,76. La Stazione Appaltante assegna un termine (massimo 10 giorni) affinché siano rese, integrate o regolarizzate le dichiarazioni necessarie, indicandone il contenuto e i soggetti che le devono rendere. Qualora il termine decorra senza che il concorrente abbia reso, completato o integrato le dichiarazioni richieste, si provvede alla esclusione del concorrente, attraverso la funzionalità "comunicazioni della procedura" della piattaforma Sintel di Arca Lombardia.

L'aggiudicazione avverrà con il criterio del massimo ribasso sull'elenco prezzi posto a base di gara, ai sensi dell'art. 97 del Codice. All'esito della valutazione delle offerte economiche, la piattaforma automaticamente procederà alla formazione della graduatoria provvisoria di gara.

Allo stesso modo la piattaforma evidenzierà le offerte che superino la soglia di cui all'art. 97, comma 2, del Codice, per le quali si procederà alla verifica di congruità.

In caso di offerte uguali, si procede all'aggiudicazione ai sensi dell'art. 77 del R.D. 23.5.1924 n. 827, mediante sorteggio.

Il Comune di Ostiglia, si riserva la facoltà insindacabile di non dar luogo alla gara o di prorogarne la data senza che i concorrenti possano vantare alcuna pretesa al riguardo e di non procedere all'aggiudicazione definitiva in caso di presenza di una sola offerta valida o qualora nessuna offerta risulti conveniente o idonea in relazione all'oggetto del contratto.

Gli offerenti avranno la facoltà di svincolarsi dalla propria offerta decorso il termine di 180 giorni dalla data della gara d'appalto, salvo proroghe richieste dalla Stazione Appaltante.



Provincia di Mantova

DISCIPLINARE DI GARA

7 Aggiudicazione e stipula del contratto

7.1 Aggiudicazione

Il Responsabile Unico del Procedimento, concluse le operazioni di cui sopra, si pronuncia in merito all'aggiudicazione provvisoria. L'Amministrazione, al fine della verifica della sussistenza e persistenza dei requisiti dichiarati all'atto della presentazione dell'offerta, provvederà ad acquisire d'ufficio tutta la documentazione che le pubbliche amministrazioni sono tenute a rilasciare, idonea e sufficiente a dimostrare tutti i fatti, gli stati, le qualità e i requisiti indicati nelle dichiarazioni sostitutive rese dall'operatore economico aggiudicatario.

7.2 Documenti per la stipula del contratto

Nel termine di 30 giorni dalla data di comunicazione dell'aggiudicazione definitiva, l'operatore economico aggiudicatario dovrà far pervenire alla stazione appaltante, ai fini della stipula del contratto e pena l'annullamento dell'aggiudicazione stessa, la seguente documentazione:

- a) idoneo documento comprovante la prestazione di una garanzia fideiussoria definitiva in favore della stazione appaltante, secondo le modalità, l'importo e le condizioni indicate nel successivo paragrafo 7.4 Garanzia fideiussoria definitiva. Inoltre:
- in caso di RTI, la garanzia fideiussoria definitiva dovrà essere prodotta dall'operatore economico mandatario con l'indicazione esplicita degli altri operatori economici facenti parte del raggruppamento e della copertura anche per tutti loro;
- in caso di consorzio, dovrà essere prodotta dal consorzio medesimo;
- b) per gli operatori economici non residenti, senza stabile organizzazione in Italia, dichiarazione sottoscritta con firma digitale dal legale rappresentante (o persona munita di comprovati poteri di firma) attestante la nomina, nelle forme di legge, del rappresentante fiscale ai sensi degli art. 17, c. 2, D.P.R. 633/72;
- c) dichiarazione, sottoscritta con firma digitale dal legale rappresentante (o persona munita di comprovati poteri di firma), relativa agli estremi delle coordinate bancarie e delle persone delegate ad operare sul c/c bancario o postale, ai fini del pagamento dei corrispettivi contrattuali;
- d) copia, corredata da dichiarazione di autenticità ai sensi dell'art. 19, D.P.R. 445/2000 sottoscritta con firma digitale del legale rappresentante dell'operatore economico (o persona munita di comprovati poteri di firma), del documento attestante il pagamento, ai sensi del D.P.R. 642/1972 e mediante utilizzo del modello F23, delle marche da bollo inerenti il contratto;

Inoltre, solo in caso di RTI o consorzio:

e) copia autenticata, con firma digitale del notaio, del mandato speciale irrevocabile con rappresentanza all' operatore economico mandatario, ovvero dell'atto costitutivo del consorzio;



Provincia di Mantova

DISCIPLINARE DI GARA

f) dichiarazione, sottoscritta con firma digitale dal legale rappresentante (o persona munita di comprovati poteri di firma), dell'operatore economico mandatario ovvero del consorzio, che attesti le prestazioni che saranno fornite dai singoli operatori economici raggruppati o consorziati, secondo le dichiarazioni rese all'atto della presentazione dell'offerta.

La stazione appaltante si riserva di procedere alla richiesta di chiarimenti della documentazione prodotta.

Ove l'operatore economico aggiudicatario non produca la documentazione richiesta, come precedentemente indicata, entro i termini assegnati, la stazione appaltante dichiarerà decaduto l'operatore economico dall'aggiudicazione, dandone comunicazione allo stesso. La stazione appaltante si riserva di valutare di procedere all'aggiudicazione all'operatore economico che segue nella graduatoria che, in tal caso, sarà tenuto a presentare entro 30 giorni dal ricevimento della relativa richiesta, la documentazione precedentemente indicata. Nei confronti dell'aggiudicatario dichiarato decaduto, la stazione appaltante potrà rivalersi in ogni caso sulla cauzione prestata a garanzia dell'offerta, che sarà perciò incamerata.

Gli atti di gara saranno resi accessibili, nel rispetto di quanto stabilito all'art. 76, D.Lgs. 50/2016, nonché ai sensi dell'art. 22 e ss. della L. 241/1990, nei limiti consentiti dalla legge stessa e secondo quanto previsto dall'art. 53, D.Lgs. 50/2016, agli operatori economici che facciano richiesta di accesso.

7.3 Stipula del contratto

Con l'operatore economico aggiudicatario sarà stipulato, nel rispetto del termine dilatorio di cui all'art. 32, c. 9 D.Lgs 50/2016, e comunque entro il termine di 60 (sessanta) giorni decorrenti dalla data della comunicazione di aggiudicazione definitiva.

La data della stipula del contratto sarà successivamente comunicata.

L'operatore economico aggiudicatario, all'atto della stipula del contratto, dovrà comprovare i poteri del rappresentante che sottoscriverà il contratto stesso, mediante produzione di idoneo documento autenticato nelle forme di legge (se non acquisito già nel corso della procedura).

Il contratto che verrà stipulato con l'operatore economico aggiudicatario non prevede la clausola compromissoria.

7.4 Garanzia fideiussoria definitiva

Ai fini della stipula del contratto, l'operatore economico aggiudicatario dovrà prestare, ai sensi dell'art. 93,c.1 D.Lgs. 50/2016, una garanzia fideiussoria, rilasciata in formato elettronico con firma digitale del soggetto autorizzato ad impegnare il garante, pari al 10% dell'importo contrattuale.

Tuttavia, l'importo della garanzia fideiussoria come sopra determinato, è aumentato di tanti punti percentuali quanti sono quelli eccedenti il 10% nel caso in cui il ribasso offerto, sia superiore al 10%, mentre l'aumento è di due punti percentuali per ogni punto di ribasso superiore al 20%, ove il ribasso di cui sopra sia superiore al 20%.



Provincia di Mantova

DISCIPLINARE DI GARA

Tale documento può essere una fideiussione:

- bancaria, rilasciata da Istituti di Credito di cui al Testo Unico Bancario approvato con il D.Lgs. 385/93 e s.m.i.;
- assicurativa, rilasciata da imprese di assicurazioni, debitamente autorizzate all'esercizio del ramo cauzioni, ai sensi del D.Lgs. 209/2005 s.m.i.);
- rilasciata da intermediari finanziari iscritti nell'albo di cui all'art. 106, D.Lgs. 385/1993 che svolgono in via esclusiva o prevalente attività di rilascio di garanzie e che sono sottoposti a revisione contabile da parte di una società di revisione iscritta nell'albo previsto dall'art. 161, D.Lgs. 58/1998.

La fideiussione deve essere intestata alla stazione appaltante e possedere i seguenti elementi essenziali, pena l'annullamento e/o revoca dell'aggiudicazione:

- · avere validità per un periodo pari alla durata del contratto;
- prevedere espressamente la rinuncia al beneficio della preventiva escussione del debitore principale;
- prevedere espressamente la rinuncia all'eccezione di cui all'art. 1957, c. 2, cod. civ.;
- prevedere espressamente la piena operatività entro quindici giorni su semplice richiesta scritta della stazione appaltante;
- essere incondizionata e irrevocabile;
- prevedere espressamente la copertura degli oneri per il mancato o inesatto adempimento del contratto.

Con riferimento al firmatario del soggetto garante, l'operatore economico aggiudicatario dovrà fornire copia del documento che ne attesti i poteri di sottoscrizione.

L'importo della cauzione definitiva – come sopra determinato – è ridotto del 50% (cinquanta per cento) per l'aggiudicatario al quale venga rilasciata, da organismi accreditati, ai sensi delle norme europee della serie UNI CEI EN 45000 e della serie UNI CEI EN ISO/IEC 17000, la certificazione del sistema di qualità conforme alle norme europee della serie EN ISO 9000, così come previsto dall'art.93, comma 7, del D.Lgs. 50/2016.

Per fruire di tale beneficio, l'operatore economico aggiudicatario dovrà produrre la certificazione di qualità (in originale ovvero in copia corredata dalla dichiarazione di autenticità ai sensi dell'art. 19 D.P.R. n. 445/2000) conforme alle norme europee EN ISO

9000.

In alternativa, il possesso del suddetto requisito potrà esser attestato con idonea dichiarazione resa dall'operatore economico ai sensi dell'art. 47 del D.P.R. n. 445/2000 attestante il possesso della detta certificazione.

Si precisa inoltre che, in caso di R.T.I. e/o Consorzio ordinario, l'operatore economico aggiudicatario può godere del beneficio della riduzione della garanzia solo nel caso in cui tutte gli operatori economici che lo costituiscono siano in possesso della predetta certificazione, attestata da ciascun operatore economico secondo le modalità sopra previste.

La mancata costituzione della suddetta garanzia determina l'annullamento dell'aggiudicazione, la decadenza dell'affidamento e l'acquisizione della cauzione provvisoria.



Provincia di Mantova

DISCIPLINARE DI GARA

Qualsiasi controversia tra L'Amministrazione Comunale e l'Aggiudicataria in ordine all'esecuzione del contratto di cui al capitolato, verrà deferita al TAR Lombardia – sezione staccata di Brescia, Via Carlo Zima, 3 – 25100 Brescia (BS).

L'Aggiudicataria è tenuta all'osservanza del Decreto legislativo 30 giugno 2003, n. 196 – Codice in materia di protezione dei dati personali.

Il Comune di Ostiglia, titolare del trattamento dei dati personali, designa l'Aggiudicataria affidataria dell'appalto responsabile del trattamento dei dati che, in ragione dello svolgimento dello stesso, necessariamente acquisirà.

L'Aggiudicataria procederà al trattamento dei dati attenendosi alle istruzioni impartite dall'Amministrazione, in particolare:

- dovrà trattare i dati in suo possesso esclusivamente ai fini dell'espletamento dei lavori appaltati;
- non potrà comunicare a terzi né diffondere i dati in suo possesso;
- non potrà conservare i dati in suo possesso successivamente alla scadenza del contratto d'appalto;
- tutti i dati, i documenti, gli atti in suo possesso dovranno essere restituiti agli uffici competenti entro il termine perentorio di dieci giorni dalla scadenza contrattuale;
- dovrà adottare misure atte a garantire la sicurezza dei dati in suo possesso secondo quanto previsto dal D.P.R. 318/99 e s.m.i..

Per quanto attiene ai dati relativi all'aggiudicataria si informa che:

- le finalità cui sono destinati i dati raccolti riguardano l'individuazione del soggetto cui affidare l'appalto in oggetto;
- le modalità di trattamento, in parte attuate tramite personal computer, ineriscono strettamente alla procedura di gara e alla gestione del contratto;
- il conferimento dei dati ha natura facoltativa e si configura come onere del concorrente qualora intenda concorrere ed eventualmente aggiudicarsi l'appalto;
- i soggetti o le categorie di soggetti ai quali i dati possono essere comunicati sono:
 - il personale interno all'Amministrazione implicato nel procedimento;
 - i soggetti che ne abbiano interesse ai sensi della legge n. 241/1990;
 - i diritti spettanti all'interessato in relazione al trattamento dei suoi dati personali sono definiti dalle disposizioni contenute nel Titolo II del D. Lgs. n. 196/2003.

Informazioni:

Per informazioni di natura tecnica e inerenti le procedure di gara contattare il Settore Tecnico (Responsabile del Procedimento Ing. Lorenzo Grecchi tel. 0386/300271, indirizzo mail: lorenzo.grecchi@comune.ostiglia.mn.it).

In caso di dubbi o richieste di informazioni relative alla piattaforma Sintel e alla modalità di sottomissione dell'offerta, i Concorrenti potranno contattare l'Help Desk raggiungibile al numero verde 800.116.738.

IL RESPONSABILE DEL SETTORE

(Ing. Lorenzo Gredchi)

Pagina 24 di 24



Provincia di Mantova

ALLEGATO AL DISCIPLINARE – DICHIARAZIONE DEL FIDEIUSSORE

PROCEDURA APERTA TRAMITE PIATTAFORMA SINTEL DI ARCA LOMBARDIA PER LAVORI DI COLLEGAMENTO TRATTO CICLABILE IN VIA ROVIGO.

CUP: B56G14001330004 - CIG: 7237144827.

DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DI ATTO DI NOTORIETA' DA RENDERSI AI SENSI E PER GLI EFFETTI DEGLI ARTT. 46, 47, 75 E 76 DEL D.P.R. N. 445/2000 DA PARTE DEL FIDEIUSSORE

II/la sottoscritto/a		nato/a a
	il	nella propria qualità di
		ella Compagnia Assicurativa/Banca
	ue	ala Compagnia Assiculativa/Banca
consapevole della respo mendace,	nsabilità penale nella quale puo	incorrere in caso di dichiarazione
	DICHIARA	
Che in forza di _		
	cui all'Art. 103 del D.Lgs. n.50	d importo richiesti e s'impegna a /2016 (cauzione definitiva) qualora
	A RESPONSABILE DEL SETTORE TECNICO (Ing. Lorenzo Gracchi)	OSTIGIANORI PUED

Nota bene:

La firma digitale deve essere accompagnata da copia scansionata di un documento di identità (in corso di validità) del dichiarante.

(timbro, firma digitale)



Provincia di Mantova

DOMANDA DI PARTECIPAZIONE

PROCEDURA APERTA TRAMITE PIATTAFORMA SINTEL DI ARCA LOMBARDIA PER LAVORI DI COLLEGAMENTO TRATTO CICLABILE IN VIA ROVIGO. CUP: B56G14001330004 – CIG: 7237144827.

Il sottoscritto , C.F. , nato a il , domiciliato per la

carica presso la sede societaria ove appresso, nella sua qualità die legale				
rappresentante della, con sede in, via, C.A.P, capitale				
sociale Euro(), iscritta al Registro delle Imprese dial n,				
C.F, partita IVA n, Numero posizione INAIL,				
codice Cliente INAIL, (nel caso in cui le posizioni INAIL siano più di				
una occorre allegare il relativo elenco), Numero posizione INPS,				
Numero Matricola INPS (nel caso in cui le posizioni INPS siano più di una				
occorre allegare il relativo elenco),				
CHIEDE DI PARTECIPARE ALLA GARA IN OGGETTO COME				
□ Impresa Singola				
☐ Impresa Mandataria capogruppo del raggruppamento temporaneo costituito/costituendo ai sensi dell'articolo 48 n. 50/2016 e ss.mm.ii.				
□ Impresa Mandante del raggruppamento temporaneo costituito/costituendo sens dell'articolo 48 n. 50/2016 e ss.mm.ii				
☐ Impresa Mandataria capogruppo del consorzio ordinario costituito/costituendo				
☐ Impresa Mandante del consorzio ordinario costituito/costituendo				

- ai sensi e per gli effetti dell'art. 76 del D.P.R. n. 445/2000 consapevole della responsabilità e delle conseguenze civili e penali previste in caso di dichiarazioni mendaci e/o formazione od uso di atti falsi, nonché in caso di esibizione di atti contenenti dati non più corrispondenti a verità e consapevole, altresì, che qualora emerga la non veridicità del contenuto della presente dichiarazione la scrivente Impresa decadrà dai benefici per i quali la stessa è rilasciata;
- ai fini della partecipazione alla presente gara

DICHIARA SOTTO LA PROPRIA RESPONSABILITÀ

1.) di essere iscritto alla Camera di Commercio, Industria, Artigianato e Agricoltura o nel registro delle commissioni provinciali per l'artigianato, o presso i competenti ordini professionali, oppure per gli operatori economici appartenenti ad un altro Stato membro

IL RESPONSABILE DEL SETTORE

& Guecchi)

Pagina 1 di 3



1

Provincia di Mantova

2. DOMANDA DI PARTECIPAZIONE

non residente in Italia, l'iscrizione (secondo le modalità vigenti nello Stato di residenza) in uno dei registri professionali o commerciali di cui all'allegato XVI al D.lgs. 50/2016 e ss.mm.ii.

che, come risulta dal certificato di iscrizione, l'amministrazione è affida	ta ad un
(compilare solo il campo di pertinenza):	
a) Amministratore Unico, nella persona di: nomecognome	, nato a
, il, C.F, residente in, no	ominato il
fino al, con i seguenti poteri associati alla carica:	
	<i>;</i>
b) Consiglio di Amministrazione composto da nmembri e, in parti	colare, da:
(indicare i dati di tutti i Consiglieri) nome, cognome, na	to a, il
, C.F, residente in, ca	
(Presidente del Consiglio di Amministrazione, Amministratore	
Consigliere), nominato ilfino al,	con i
seguenti poteri associati alla carica:	
segueriti poteri associati ana carica.	
	<i>;</i>
nome, cognome_, nato a, il	, C.F.
, residente in, carica (Presidente del	
di Amministrazione, Amministratore Delegato, Consigliere), nominato il_	fino
al, con i seguenti poteri associati alla carica:	
	·
nome, cognome_, nato a, il	, C.F.
, residente in, carica(Presidente del	Consiglic
di Amministrazione, Amministratore Delegato, Consigliere), nominato il_	
al, con i seguenti poteri associati alla carica:	

1.2 (eventuale, ove presente) che il/i direttore/i tecnico/i attualmente in carica è/sono:



Provincia di Mantova

2. DOMANDA DI PARTECIPAZIONE

	nome, cognome, nato a, il, C.F,
	residente in, nominato ilfino al
	Oppure che è/sono cessati dalla carica il/i direttore/i tecnico/i
	nome, cognome, nato a, il, C.F,
	residente in, nominato ildall
	DICHIARA ALTRESI'
nell'ar anche	di essere informato, ai sensi e per gli effetti dell'art. 13 della legge n. 196/2003 e n.ii., che i dati personali raccolti saranno trattati, anche con strumenti informatici, nbito e ai fini del procedimento per il quale la presente dichiarazione viene resa, in virtù di quanto espressamente specificato nel Capitolato relativo alla presente dura, che qui si intende integralmente trascritto;
	di essere consapevole che, qualora fosse accertata la non veridicità del nuto della presente dichiarazione, questa <i>Impresa</i> verrà esclusa dalla procedura denza pubblica per la quale è rilasciata;
c) motivi	di essere in possesso dei requisiti di carattere generale (Non sussistenza dei di esclusione di cui all'art. 80 D.Lgs. 50/2016);
d)	di essere in possesso dei requisiti di idoneità professionale quali: 1. Iscrizione alla Camera di Commercio per l'attività oggetto della gara; 2. regolarità contributiva presso gli Enti Previdenziali;
e)	di essere in possesso dei requisiti relativi alla qualificazione per l'esecuzione di lavori pubblici quali: 1. attestazione SOA per la categoria OG3 cl. I; 2. requisiti ex art. 90 del DPR. 207/2010.
Si alleç	08/11/103
1) 2)	Copia fotostatica di un documento di identità in corso di validità del soggetto dichiarante In caso di sottoscrizione da parte di un procuratore si allega originale o copia conforme

all'originale della procura.

Comune di Ostiglia Prot. n. 15770 del 13-10-2017 in partenza NE DI OSTIGLIA



Provincia di Mantova

D.G.U.E.

MODELLO DI FORMULARIO PER IL DOCUMENTO DI GARA UNICO EUROPEO (DGUE)

Parte I: Informazioni sulla procedura di appalto e sull'amministrazione aggiudicatrice o ente aggiudicatore

Per le procedure di appalto per le quali è stato pubblicato un avviso di indicazione di gara nella *Gazzetta ufficiale dell'Unione Europea* le informazioni richieste dalla parte I saranno acquisite automaticamente, a condizione che per generare e compilare il DGUE sia stato utilizzato il servizio DGUE elettronico (¹). Riferimento alla pubblicazione del pertinente avviso o bando (²) nella *Gazzetta ufficiale dell'Unione Europea*.

GU UE S numero [], data [], pag []
Numero dell'avviso nella GU S: [][][][] S [][][]-[][][][][][][]

Se non è pubblicato un avviso in indizione di gara nella GU UE, l'amministrazione aggiudicatrice o l'ente aggiudicatore deve compilare le informazioni in modo da permettere l'individuazione univoca della procedura d'appalto:

Se non sussiste l'obbligo di pubblicazione di un avviso nella Gazzetta ufficiale dell'Unione Europea, fornire altre informazioni in modo da permettere l'individuazione univoca della procedura di appalto (ad esempio il rimando ad una pubblicazione a livello nazionale): [...]

INFORMAZIONI SULLA PROCEDURA D'APPALTO

Le informazioni richieste dalla parte I saranno acquisite automaticamente a condizione che per generare e compilare il DGUE sia stato utilizzato il servizio DGUE elettronico. In caso contrario tali informazioni devono essere inserite dall'operatore economico.

Identità del committente (3)	Risposta:
Nome:	COMUNE DI OSTIGLIA
Di quale appalto si tratta?	PROCEDURA APERTA TRAMITE PIATTAFORMA SINTEL DI ARCA LOMBARDIA PER LAVORI DI COLLEGAMENTO TRATTO CICLABILE IN VIA ROVIGO.
Titolo o breve descrizione dell'appalto (4)	
Numero di riferimento attribuito al fascicolo dell'amministrazione aggiudicatrice o ente aggiudicatore (ove esistente) (5)	CUP: B56G14001330004 - CIG: 7237144827

Tutte le altre informazioni in tutte le sezioni del DGUE devono essere inserite dall'operatore economico

Le informazioni devono essere copiate dalla sezione I, punto 1.1 del pertinente avviso o bando. In caso di appalto congiunto indicare le generalità di tutti i committenti.



400 Refrecchi)

I servizi della Commissione metteranno gratuitamente il servizio DGUE elettronico a disposizione delle amministrazioni aggiudicatrici, degli enti aggiudicatori, degli operatori economici, dei fornitori di servizi elettronici e di altre parti interessate.

Per le amministrazioni aggiudicatrici: un avviso di preinformazione utilizzato come mezzo per indire la gara oppure un bando di gara.

Per gli enti aggiudicatori: un avviso periodico indicativo utilizzato come mezzo per indire la gara, un bando di gara o un avviso sull'esistenza di un sistema di qualificazione.

⁴ Cfr. punti II.1.1 e II.1.3 dell'avviso o bando pertinente.

⁵ Cfr. punto II.1.1 dell'avviso o bando pertinente.

O	O 1: 1: D 1	45770 1 140 4	0.0047
Common of the co	Ostiolia Prot n	15//U 0el 13-11	0-2017 in partenza
Compric ar	Cougha i ipt. ii	. 10110 001 10 1	o zo i i ili partonze



Provincia di Mantova

3. D.G.U.E.

Parte II: Informazioni sull'operatore economico

A: INFORMAZIONI SULL'OPERATORE ECONOMICO

Dati identificativi	Risposta:
Nome:	[]
Partita IVA, se applicabile:	[]
Se non è applicabile un numero di Partita IVA, indicare un altro numero di identificazione nazionale, se richiesto e applicabile	[]
Indirizzo postale:	[
INDIRIZZO SEDE LEGALE]	
Persone di contatto (⁶):	[legale/i rappresentante/i
	direttore tecnico]
Telefono:	[numero telefonico]
E-mail: (indirizzo internet o sito web) (ove esistente):	[posta elettronica certificata] [sito internet impresa]
Informazioni generali	Risposta:
L'operatore economico è una microimpresa, oppure una impresa piccola o media (⁷)?	[]Sì []No
Solo se l'appalto è riservato (8): l'operatore economico è un laboratorio protetto, un'"impresa sociale" (9) o provvede all'esecuzione del contratto nel contesto di programmi di lavoro protetti? In caso affermativo, qual è la percentuale corrispondente di lavoratori con disabilità o svantaggiati?	[]Sì []No
Se richiesto, specificare a quale o quali categorie di lavoratori con disabilità o svantaggiati appartengono i dipendenti interessati:	[]
Se pertinente: l'operatore economico è iscritto ad un elenco ufficiale degli operatori economici riconosciuti, oppure possiede un certificato equivalente (ad esempio rilasciato da un sistema nazionale di qualificazione o prequalificazione)?	[] Sì [] No [] Non applicabile

⁶ Ripetere le informazioni per ogni persona di contatto tante volte quanto necessario.

⁷ Cfr. raccomandazione della Commissione, del 6 maggio 2003, relativa alla definizione delle micro, piccole e medie imprese (GU L 124 del 20.5.2003, pag. 36). Queste informazioni sono richieste unicamente a fini statistici.

Microimprese: imprese che occupano meno di 10 persone e realizzano un fatturato annuo oppure un totale di bilancio annuo non superiori a 2
 Milioni di EUR.

Piccole imprese: imprese che occupano meno di 50 persone e realizzano un fatturato annuo oppure un totale di bilancio annuo non superiori a 10 Milioni di EUR.

[—] Medie imprese: imprese che non appartengono alla categoria delle microimprese né a quella delle piccole imprese e che occupano meno di 250 persone e realizzano un fatturato annuo oppure un totale di bilancio annuo non superiori a 50 Milioni di EUR e il totale di bilancio non supera i 43 milioni di EUR.

⁸ Cfr. punto III.1.5 del bando di gara.

⁹ Un' <<impresa sociale>> ha per scopo principale l'integrazione sociale e professionale delle persone disabili o svantaggiate.

Comune di Ostiglia Prot. n. 15770 del 13-1 COMUNE DI OSTIGLIA



Provincia di Mantova

3. D.G.U.E.

In caso affermativo: Rispondere compilando le altre parti di questa sezione, la sezione B, e ove pertinente, la sezione C della presente parte, compilare la parte V se applicabile, e in ogni caso compilare e firmare la parte VI.	
a) Indicare la denominazione dell'elenco e del certificato e, se applicabile, il pertinente numero di iscrizione o della certificazione; b) Se il certificato di iscrizione o la certificazione è disponibile elettronicamente, indicare:	a)[] b) (indirizzo web, autorità o organismo di emanazione , riferimento preciso della documentazione): [
c) Indicare i riferimenti in base ai quali è stata ottenuta l'iscrizione o la certificazione, ove esistente, la classificazione ricevuta nell'elenco ufficiale (10). d) L'iscrizione o certificazione comprende tutti i criteri di selezione richiesti?	c) [] d) [] Sì [] No
In caso di risposta negativa: inserire tutte le informazioni mancanti nella parte IV, sezione A,B,C o D secondo il caso.	
SOLO se richiesto dal pertinente avviso o bando o dai documenti di gara: e) L'operatore economico potrà fornire un certificato per quanto riguarda il pagamento dei contributi previdenziali e delle imposte, o fornire informazioni che permettano all'amministrazione aggiudicatrice o all'ente aggiudicatore di acquisire tale documento direttamente accedendo ad un banca nazionale che sia disponibile gratuitamente in qualunque Stato membro? Se la documentazione pertinente è disponibile elettronicamente,	e) [] Sì [] No (indirizzo web, autorità o organismo di emanazione , riferimento preciso della documentazione): [
indicare:	
Forma della partecipazione:	Risposta:
L'operatore economico partecipa alla procedura di appalto insieme ad altri (11)?	[] Sì [] NO
In caso affermativo, accertarsi che gli altri operatori interessati fo	orniscano un DGUE distinto.
In caso affermativo: a) Specificare il ruolo dell'operatore economico nel raggruppamento (capofila, responsabile ruoli specifici): b) Indicare gli altri operatori economici che compartecipano alla procedura di appalto: c) Se pertinente, indicare il nome del raggruppamento partecipante:	a) [] b) [] c) []
Lotti	Risposta:
Se del caso, indicare il lotto o i lotti per i quali l'operatore economico intende presentare un'offerta:	

I riferimenti e l'eventuale classificazione sono indicati nella certificazione.

Specificamente, nell'ambito di un raggruppamento, consorzio, joint-venture o altro.



Provincia di Mantova

D.G.U.E.

B: INFORMAZIONI SUI RAPPRESENTANTI DELL'OPERATORE ECONOMICO DA COMPILARSI DA PARTE DI CIASCUN RAPPRESENTANTE LEGALE, DI TUTTI I SOCI PER LE SOCIETA' CON MENO DI 4 SOCI E DAI DIRETTORI TECNICI

Se pertinente, indicare nome o indirizzo delle persone abilitate ad agire come rappresentanti dell'operatore economico ai fini della procedura di appalto in oggetto:

Eventuali rappresentati:	Risposta:
Nome completo:	[]
se richiesto, indicare altresì data e luogo di nascita:	[]
Indicare negli spazi	
LEGALE RAPPRESENTANTE	
TUTTI I SOCI PER SOCIETA' CON MENO DI 4 SOCI	
DIRETTORE TECNICO	
Posizione / titolo ad agire:	Indicare RUOLO []
Indirizzo postale:	[]
Telefono:	[]
E-mail:	[]
Se necessario, fornire precisazioni sulla rappresentanza (forma,	
portata, scopo)	[]

C: INFORMAZIONI SULL'AFFIDAMENTO SULLE CAPACITÀ DI ALTRI SOGGETTI

Affidamento:	Risposta:			
L'operatore economico fa affidamento sulle capacità di altri	[] Sì [] No			
soggetti per soddisfare i criteri di selezione della parte IV e	SPECIFICARE EVENTUALE AVVALIMENTO			
rispettare i criteri e le regole (eventuali) della parte V?				
In caso affermativo, presentare per ciascuno dei soggetti interessati un DGUE distinto, debitamente compilato e firmato dai soggetti interessati, con le informazioni richieste dalle sezioni A e B della presente parte e della parte III.				
Si noti che dovrebbero essere indicati anche i tecnici o gli organismi tecnici che non facciano parte integrante dell'operatore economico, in particolare quelli responsabili del controllo della qualità, e per gli appalti pubblici di lavori, quelli di cui l'operatore economico disporrà per l'esecuzione dell'opera.				
Se pertinente per le capacità specifiche su cui l'operatore economico fa affidamento, fornire per ciascuno dei soggetti interessati le informazioni delle parti IV e V (12).				

D: INFORMAZIONI IN RELAZIONE AI SUBAPPALTATORI SULLE CUI CAPACITÀ L'OPERATORE ECONOMICO NON FA AFFIDAMENTO

(Tale sezione è da compilare solo se tali informazioni sono esplicitamente richieste dall'amministrazione aggiudicatrice o dall'ente aggiudicatore)

Subappaltatore:	Risposta:	
L'operatore economico intende subappaltare parte del	[] Sì [] No	

¹² Ad esempio in relazione agli organismi tecnici incaricati del controllo della qualità: parte IV, sezione C, punto 3.



Provincia di Mantova

D.G.U.E.

contratto a terzi?

N.B.: SUBAPPALTO MAX 30% EX ART. 105 DEL d.Lgs 50/2016.

In caso affermativo e nella misura in cui le informazioni sono disponibili, elencare i subappaltatori proposti:

[.....]

Se l'amministrazione aggiudicatrice o l'ente aggiudicatore richiede esplicitamente queste informazioni in aggiunta alle informazioni della presente sezione, fornire le informazioni richieste dalle sezioni A e B della presente parte e dalla parte III per ognuno dei subappaltatori (o categorie di subappaltatori) interessati.

Parte III: Motivi di esclusione

DA COMPILARSI DA PARTE DI CIASCUN RAPPRESENTANTE LEGALE, DI TUTTI I SOCI PER LE SOCIETA' CON MENO DI 4 SOCI E DAI DIRETTORI TECNICI

A: MOTIVI LEGATI A CONDANNE PENALI

L'articolo 57, paragr	afo 1, della direttiva 2014/24/UE stabilisce i seguenti motivi di esclusione:
1.	Partecipazione ad un'organizzazione criminale (13);
2.	Corruzione (¹⁴);
3.	Frode (¹⁵);
4.	Reati terroristici o reati connessi alle attività terroristiche (16);
5.	Riciclaggio di proventi di attività criminose o finanziamento del terrorismo (17);
6.	Lavoro minorile e altre forme di tratta di esseri umani (18);

Motivi legati a condanne penali ai sensi delle disposizioni nazionali di attuazione dei motivi stabili dell'articolo 57, paragrafo 1, della direttiva:	Risposta:
L'operatore economico, ovvero una persona che è membro del suo consiglio di amministrazione, di direzione o di vigilanza o che vi ha poteri di rappresentanza, di decisione o di controllo sono stati condannati con sentenza definitiva per uno dei motivi indicati sopra, con sentenza pronunciata più di cinque anni fa o a seguito della quale sia ancora applicabile un periodo di esclusione stabilito direttamente nella sentenza?	[] Sì [] No Se la documentazione pertinente è disponibile elettronicamente, indicare: (indirizzo web, autorità o organismo di emanazione , riferimento preciso della documentazione): [

Quale definita all'articolo 2 della decisione quadro 2008/841/GAI del Consiglio, del 24 ottobre 2008, relativa alla lotta contro la criminalità organizzata (GU L 300 dell'11.11.2008, pag. 42).

Quale definita all'articolo 3 della convenzione relativa alla lotta contro la corruzione nella quale sono coinvolti funzionari delle Comunità Europee o degli Stati membri dell'Unione Europea (GU C 195 del 25.6.1997, pag.1) e all'articolo 2, paragrafo 1, della decisione quadro 2008/568/GAI del Consiglio, del 22 luglio 2003, relativa alla lotta contro la corruzione nel settore privato (GU C 192 del 31.7.2003,pag. 54). Questo motivo di esclusione comprende la corruzione come definita nel diritto nazionale dell'amministrazione aggiudicatrice (o ente aggiudicatore) o dell'operatore economico.

¹⁵ Ai sensi dell'art.1 della convenzione relativa alla tutela degli interessi finanziari delle Comunità Europee (GU C 316 del 27.11.1995, pag.48).

Quali definiti negli articoli 1 e 3 della decisione quadro del Consiglio, del 13 giugno 2002, sulla lotta contro il terrorismo (GU L 164 del 22.6.2002, pag.3). Questo motivo di esclusione comprende anche istigazione, il concorso, il tentativo di commettere uno di tali reati, come indicato nell'art. 4 di detta decisione quadro.

Quali definiti all'articolo 1 della direttiva 2005/60/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 26 ottobre 2005, relativa alla prevenzione dell'uso del sistema finanziario a scopo di riciclaggio dei proventi di attività criminose e di finanziamento di terrorismo (GU L 309 del 25.11.2005, pag.15).

¹⁸ Quali definiti all'articolo 2 della direttiva 2001/36/UE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 5 aprile 2011, concernente la prevenzione e la repressione della tratta di esseri umani e la protezione delle vittime, e che sostituisce la decisione quadro del Consiglio 2002/629/GAI (GU L 101 del 15.4.2011, pag.1).

¹⁹ Ripetere tante volte quanto necessario.

Comune di Ostiglia Prot. n. 15770 del 13-10 2010 MelZINE DI OSTIGLIA



Provincia di Mantova

3. D.G.U.E.

In caso	affermativo, indicare (²⁰):		
	La data della condanna, quali punti riguarda tra quelli riportati da 1 a 6 e i motivi lella condanna;	a)	Data [], punti [], motivi [];
c) .	Dati definitivi delle versone condannate; Se stabilita direttamente nella sentenza di condanna:	b) c)	[] Durata del periodo d'esclusione [] e punti interessati []. Se la documentazione pertinente è disponibile elettronicamente, indicare: (indirizzo web, autorità o organismo di emanazione , riferimento preciso della documentazione): [
In caso di sentenze di condanna, l'operatore economico ha adottato misure sufficienti a dimostrare la sua affidabilità nonostante l'esistenza di un pertinente motivo di esclusione (²²) (Autodisciplina o "Self-Cleaning")? In caso affermativo, descrivere le misure adottate (²³):		[] Sì [] No []

B: MOTIVI LEGATI AL PAGAMENTO DI IMPOSTE O CONTRIBUTI PREVIDENZIALI

Pagamento di imposte o contributi	Risposta:	
previdenziali		
L'operatore economico ha soddisfatto	[]Sì []No	
tutti gli obblighi relativi al pagamento di		
imposte o contributi previdenziali, sia		
nel paese dove è stabilito sia nello Stato		
membro dell'amministrazione		
aggiudicatrice o dell'ente aggiudicatore,		
se diverso dal paese di stabilimento?		
	Imposte	Contributi previdenziali
In caso negativo, indicare:		
a) Pae	3. [a)
se o Stato membro interessato]	[]
b) Di	4. [b) [
quale importo si tratta]]
c) Co	•	
me è stata stabilita tale	c1) []Sì []No	c1) []Sì []No
inottemperanza:	- [] Sì	- [] Sì
1. Me	[] No	[] No
diante una decisione giudiziaria o	- [- [
amministrativa:]]
- Tale	- [- [
decisione è definitiva e vincolante?]]
- Indi		
care la data di sentenza di		
condanna o della decisione		
- Nel	c2) []	c2) []
caso di una sentenza di	CZ1 [(2) [
condanna, se stabilita		

²⁰ Ripetere tante volte quanto necessario.
²¹ Ripetere tante volte quanto necessario.

²² In conformità alle misure nazionali di recepimento dell'articolo 57, paragrafo 6, della direttiva 2014/24/UE.

In considerazione della tipologia dei reati commessi (reato singolo, reiterato, sistematico...), la spiegazione deve indicare l'adeguatezza delle misure adottate.

Comune di Ostiglia Prot. n. 15770 del 13-1 200 Mitable DI OSTIGLIA



Provincia di Mantova

3. D.G.U.E.

direttamente nella sentenza di condanna, la	d) [] Sì [] No In caso affermativo, fornire informazioni	d) [] Sì [] No In caso affermativo, fornire informazioni
durata del periodo	dettagliate	dettagliate
d'esclusione:	[]	[]
2. In		
altro modo? Specificare:		
d) L'op		
eratore economico ha ottemperato		
ai suoi obblighi, pagando o		
impegnandosi in modo vincolante a		
pagare le imposte o i contributi		
previdenziali dovuti, compresi		
eventuali interessi maturati o multe?		
Se la documentazione pertinente	(indirizzo web, autorità o organismo di ema	nazione , riferimento preciso della
relativa al pagamento di imposte o	documentazione)(²⁴)	
contributi previdenziali è disponibile	[][][][]
elettronicamente, indicare:		

C: MOTIVI LEGATI A INSOLVENZA, CONFLITTO DI INTERESSI O ILLECITI PROFESSIONALI (25)

Si noti che ai fini del presente appalto alcuni dei motivi di esclusione elencati di seguito potrebbero essere stati oggetto di una definizione più precisa nel diritto nazionale, nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara. Il diritto nazionale può ad esempio prevedere che nel concetto di "grave illecito professionale" rientrino forme diverse di condotta.

	ormazioni su eventuali situazioni di insolvenza,	KISPOSTA:
con	iflitto di interessi o illeciti professionali	
L'or	peratore economico ha violato, per quanto di sua	[] Sì [] No
con	oscenza, obblighi applicabili in materia di diritto	
aml	bientale, sociale e del lavoro (²⁶)?	In caso affermativo, l'operatore economico ha adottato misure
		sufficienti a dimostrare la sua affidabilità nonostante l'esistenza
		del presente motivo di esclusione (autodisciplina o "Self-
		cleaning")?
		[]Sì []No
		In caso affermativo, descrivere le misure adottate:
		[]
		INDICARE LE MISURE ASSUNTE DALLA SOCIETA' PER
		DISSOCIARSI DAL COMPORTAMENTO ILLECITO
L'op	peratore economico si trova in una delle seguenti situazioni:	[] Sì [] No
a)	fallimento, oppure	
b)	è oggetto di una	
	procedura di insolvenza o liquidazione, oppure	
c) Ha stipulato un		
	concordato preventivo con i creditori, oppure	
d)	Si trova in qualsiasi altra	
	situazione analoga derivante da una procedura simile ai	
sensi di legge e regolamenti nazionali (²⁷), oppure		

²⁴ Ripetere tante volte quanto necessario.

²⁵ Cfr. articolo 57, paragrafo 4, della direttiva 2014/24/UE.

Così come stabiliti ai fini del presente appalto dalla normativa nazionale, dall'avviso o bando pertinente o dai documenti di gara ovvero all'art. 18, paragrafo 2, della direttiva 2014/24/UE.

Comune di Ostiglia Prot. n. 15770 del 13-10 2017 in partenza DI OSTIGLIA



Provincia di Mantova

3. D.G.U.E.

e) È in stato di	
amministrazione controllata, <i>oppure</i> f) Ha cessato le sue attività?	
In caso affermativo: - Fornire le informazioni	- []
- Fornire le Informazioni dettagliate:	- [
	- []
- Indicare per quali motivi	
l'operatore economico sarà comunque in grado di eseguire il contratto, tenendo conto delle norme e	
misure nazionali applicabili in relazione alla	
prosecuzione delle attività nelle situazioni citate (²⁸)?	
Se la documentazione pertinente è disponibile elettronicamente,	(indirizzo web, autorità o organismo di emanazione , riferimento preciso della documentazione):
indicare:	[][][]
d0.04557709.5124	
L'operatore economico si è reso colpevole di gravi illeciti professionali (²⁹)?	[]Sì []No
proressionali ():	
In caso affermativo , fornire le informazioni dettagliate:	[]
	In caso affermativo, l'operatore economico ha adottato misure
	di autodisciplina o "Self-cleaning")?
	[] Si [] No In caso affermativo, descrivere le misure adottate:
	[]
	INDICARE LE MISURE ASSUNTE DALLA SOCIETA' PER DISSOCIARSI DAL COMPORTAMENTO ILLECITO
L'operatore economico ha sottoscritto accordi con altri	[] Sì [] No
operatori economici intesi a falsificare la concorrenza?	
In any offermation foreign to information determined	1
In caso affermativo, fornire le informazioni dettagliate:	[]
	In caso affermativo, l'operatore economico ha adottato misure di autodisciplina o "Self-cleaning")?
	[] Si [] No
	In caso affermativo, descrivere le misure adottate:
	[] INDICARE LE MISURE ASSUNTE DALLA SOCIETA' PER
	DISSOCIARSI DAL COMPORTAMENTO ILLECITO
L'operatore economico è a conoscenza di qualsiasi conflitto di	[]Sì []No
interessi (30) legato alla sua partecipazione alla procedura di	
appalto?	
In caso affermativo, fornire le informazioni dettagliate:	[]
	Indicare i potenziali conflitti di interesse ai sensi dell'art. 42
	del D.Lgs. 50/2016, con esclusione dei due che seguono
L'operatore economico o un'impresa a lui collegata ha fornito	[]Sì []No
consulenza all'amministrazione aggiudicatrice o all'ente	
aggiudicatore o ha altrimenti partecipato alla preparazione della procedura d'appalto?	
della procedura a apparto:	
In caso affermativo, fornire le informazioni dettagliate:	[]

²⁷ Cfr. il diritto nazionale, l'avviso o bando pertinente o i documenti di gara.

Tali informazioni non devono essere indicate se l'esclusione degli operatori economici per uno dei casi elencati nelle lettere da a) a f) riveste carattere obbligatorio ai sensi della normativa applicabile senza nessuna possibilità di deroga anche qualora l'operatore sarebbe comunque in grado di eseguire il contratto
²⁹ Cfr. ove applicabile, il diritto nazionale, l'avviso o il bando pertinente o i documenti di gara.

Come indicato nel diritto nazionale, nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara.

Comune di Ostiglia Prot. n. 15770 del 13-10200 Metz NE DI OSTIGLIA



Provincia di Mantova

3. D.G.U.E.

L'operatore economico ha già avuto esperienza di cessazione anticipata di un precedente contratto di appalto pubblico, di un precedente contratto di appalto con un ente aggiudicatore o di un precedente contratto di concessione, oppure di imposizione di un risarcimento danni o altre sanzioni equivalenti in relazione a tale precedente contratto di appalto?	[] Sì [] No
In caso affermativo, fornire informazioni dettagliate:	[]
	In caso affermativo, l'operatore economico ha adottato misure di autodisciplina o "Self-cleaning")? [] Sì [] No In caso affermativo, descrivere le misure adottate: [] SE IL PRECEDENTE RIGUARDA INADEMPIENZE DELLA STAZIONE APPALTANTE VA COMPILATO SPECIFICANDO CHE IL CONTRATTO È STATO RISOLTO PER FATTO DELL'AMMINISTRAZIONE
L'operatore economico può confermare di:	[] Sì [] No
a) non essersi reso gravemente colpevole di false dichiarazioni nel fornire le informazioni richieste per verificare l'assenza di motivi di esclusione o il rispetto dei criteri di selezione. b) di non aver occultato tali informazioni c) essere stato in grado di trasmettere senza indugio i documenti complementari richiesti da un'amministrazione aggiudicatrice o da un ente aggiudicatore, e d) non aver tentato di influenzare indebitamente il procedimento decisionale dell'amministrazione aggiudicatrice o dell'ente aggiudicatore, non aver tentato di ottenere informazioni confidenziali che possono conferirgli vantaggi indebiti nella procedura d'appalto, non aver fornito per negligenza informazioni fuorvianti che possono avere un'influenza notevole sulle decisioni riguardanti l'esclusione, la selezione o l'aggiudicazione?	

D: ALTRI MOTIVI DI ESCLUSIONE EVENTUALMENTE PREVISTI DALLA LEGISLAZIONE NAZIONALE DELLO STATO MEMBRO DELL'AMMINISTRAZIONE AGGIUDICATRICE O DELL'ENTE AGGIUDICATORE

Motivi di esclusione previsti esclusivamente dalla legislazione nazionale	Risposta:
Si applicano motivi di esclusione previsti esclusivamente dalla legislazione nazionale, specificati nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara?	[]Sì []No
ULTERIORI MOTIVI DI ESCLUSIONI PREVISTI DALL'ART. 80 D.LGS 5072016. DICHIARA DI 1. Non trovarsi nelle condizioni previste dall'art. 80 - comma	Risposta:

Comune di Ostiglia Prot. n. 15770 del 13-10 2017 in partenza NE DI OSTIGLIA



Provincia di Mantova

3. D.G.U.E.

	1 del D. Lgs. 50/2016;	
2.	Non trovarsi nelle condizioni previste dall'art. 80 comma 2,	
	del D. Lgs. 50/2016;	
3.	Non trovarsi nelle condizioni previste dall'art. 80 comma 3	
	del D. Lgs. 50/2016;	
4.	, Non trovarsi nelle condizioni previste dall'art. 80 comma	
	4, del D. Lgs. 50/2016;	
5.	non trovarsi in altre situazioni previste dalle vigenti norme	
	che precludono la stipulazione di contratti con la Pubblica	
	Amministrazione;	
6.	non trovarsi, rispetto ad un altro concorrente alla presente	
	procedura, in una situazione di controllo di cui all'art. 2359	
	del Codice Civile o in una qualsiasi altra relazione, anche di	
	fatto, che comporti l'imputabilità delle offerte ad un unico	
	centro decisionale;	
7.	rispetto dei contratti collettivi nazionali di lavoro, degli	
	accordi sindacali integrativi, delle norme sulla sicurezza	
	dei lavoratori nei luoghi di lavoro, degli adempimenti di	
	legge nei confronti di lavoratori dipendenti e/o dei soci;	
8.	rispetto delle norme che disciplinano il diritto al lavoro dei	
	disabili (articolo 17 della legge 68/99 e s.m.i.), salvo il	
	caso in cui gli stessi non siano tenuti al rispetto di tale	
	normativa;	
9.	l'inesistenza di piani individuali di emersione del lavoro	
	irregolare, ai sensi della legge 383/2001.	
Se s	i applicano motivi di esclusione previsti esclusivamente	[] Sì [] No
dall	a legislazione nazionale, l'operatore economico ha	
	ttato misure di autodisciplina o "Self-cleaning"?	
In c	aso affermativo, fornire informazioni dettagliate:	[]
	,	3

Parte IV: Criteri di selezione

In merito ai criteri di selezione (sezione α o sezioni da A a D della presente parte) l'operatore economico dichiara che:

a: Indicazione globale per tutti i criteri di selezione

L'operatore economico deve compilare solo questo campo se l'amministrazione aggiudicatrice o l'ente aggiudicatore ha indicato nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara ivi citati che l'operatore economico può limitarsi a compilare la sezione a della parte IV senza compilare nessun'altra sezione della parte IV:

Rispetto di tutti i criteri di selezione richiesti:	Risposta:
Soddisfa i criteri di selezione richiesti:	[] Sì [] No

A:IDONEITÀ

L'operatore economico deve fornire informazioni solo se i criteri di selezione in oggetto sono stati richiesti dall'amministrazione aggiudicatrice o l'ente aggiudicatore nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara ivi citati.

Idoneità:	Risposta:
	1110-00000

Comune di Ostiglia Prot. n. 15770 del 13-10-2017 in partenze DE OSTIGLIA



Provincia di Mantova

3. D.G.U.E.

Iscrizione in un registro commerciale o professionale tenuto nello Stato membro di stabilimento (³¹): Se la documentazione pertinente è disponibile elettronicamente, indicare:	Indicare estremi iscrizione Camera Commercio (per le società cooperative e per i consorzi di cooperative) Iscrizione all'Albo Nazionale delle Società Cooperative [] (indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione): [][
2) Per appalti di servizi:	
E' richiesta una particolare autorizzazione di appartenenza a una particolare organizzazione per poter prestare il servizio di cui trattasi nel Paese di stabilimento dell'operatore economico?	[] Sì [] No In caso affermativo, specificare quale documentazione e se l'operatore economico ne dispone: [] [] Sì [] No
Se la documentazione pertinente è disponibile elettronicamente, indicare:	(indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione): []

B: CAPACITÀ ECONOMICA E FINANZIARIA

L'operatore economico deve fornire informazioni solo se	criteri di selezione in oggetto sono stati richiesti
dall'amministrazione aggiudicatrice o l'ente aggiudicatore	A MANAGEMENT OF THE PROPERTY O
ivi citati.	
Capacità economica e finanziaria	Risposta:
1a)	Esercizio:[] fatturato [] [] valuta
Art.61 del DPR 207/2010 attestazione SOA per le categorie	Esercizio:[] fatturato [] [] valuta
OG3 cl. I	Esercizio:[] fatturato [] [] valuta
1b) Il fatturato annuo medio dell'operatore economico per il	
numero di esercizi richiesti nell'avviso o bando pertinente	
o nei documenti di gara è il seguente (32):	
Se la documentazione pertinente è disponibile	
elettronicamente, indicare:	
2a) Il fatturato annuo ("specifico") dell'operatore economico	Esercizio:[] fatturato [] [] valuta
nel settore di attività oggetto nell'appalto e specificato	Esercizio:[] fatturato [] [] valuta
nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara è il	Esercizio:[] fatturato [] [] valuta
seguente:	
e/o,	
2b) Il fatturato annuo medio dell'operatore economico nel	(numero esercizi, fatturato medio):
settore per il numero di esercizi specificato nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara è il seguente	Esercizio:[] fatturato [] [] valuta
(³³):	Esercizio:[] fatturato [] [] valuta
1 1.	Esercizio:[] fatturato [] [] valuta

³¹ Indicati all'allegato XI della direttiva 2014/24/UE; gli operatori economici di taluni Stati membri potrebbero dover soddisfare altri requisiti previsti nello stesso allegato.

32 Solo se consentito dal diritto nazionale, dall'avviso o bando pertinente o dai documenti di gara.

³³ Solo se consentito dall'avviso o bando pertinente o dai documenti di gara.

Comune di Ostiglia Prot. n. 15770 del 13-10-2017 in partenza NE DI OSTIGLIA



Provincia di Mantova

3. D.G.U.E.

3.a) Possesso di adeguata capacità economica e	
finanziaria, da comprovarsi, a pena di esclusione,	
mediante due referenze bancarie di istituti bancari o di	
intermediari autorizzati ai sensi del decreto legislativo	
1° settembre 1993, n. 385, attestanti che l'impresa	
dispone di un'adeguata capacità finanziaria ed	
economica per far fronte ai suoi impegni con regolarità	
e puntualità. In caso di partecipazione plurima le	
referenze bancarie devono essere allegate da ogni	
partecipante e/o componente del raggruppamento o	
consorzio;	
Se la documentazione pertinente è disponibile elettronicamente, indicare:	(indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione): [][]
3) Se le informazioni relative	[]
al fatturato (generale o specifico) non sono disponibili per	
tutto il periodo richiesto, indicare la data di costituzione o di avvio delle attività dell'operatore economico:	
4) Per quanto riguarda gli	(indicazione dell'indice richiesto, come rapporto tra x e y (35), e
indici finanziari (³⁴) specificati nell'avviso o bando	valore)
pertinente o nei documenti di gara, l'operatore economico dichiara che i valori attuali degli indici richiesti sono i	[] , [] (³⁶)
seguenti:	
	(indirizzo web, autorità o organismo di emanazione,
Se la documentazione pertinente è disponibile elettronicamente,	riferimento preciso della documentazione):
indicare:	[][]
5) L'importo assicurato dalla	[][] valuta
copertura contro i rischi professionali è il seguente:	
Se la documentazione pertinente è disponibile elettronicamente,	(indirizzo web, autorità o organismo di emanazione,
indicare:	riferimento preciso della documentazione): [][][]
	[]
6) Per quanto riguarda gli	[]
eventuali altri requisiti economici o finanziari specificati nell'avviso o bando pertinente o nei	
documenti di gara, l'operatore economico dichiara	
che:	f december of
So la documentazione portinente questiulmente considerate	(indirizzo web, autorità o organismo di emanazione , riferimento preciso della documentazione):
Se la documentazione pertinente eventualmente specificata nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara è	[][]
disponibile elettronicamente, indicare:	
·	

C: CAPACITÀ TECNICHE E PROFESSIONALI

Ad esempio, rapporto tra attività e passività.
 Ad esempio, rapporto tra attività e passività.

Ripetere tante volte quante necessario.

Comune di Ostiglia Prot. n. 15770 del 13-10 CONTUNE DI OSTIGLIA



Provincia di Mantova

3. D.G.U.E.

L'operatore economico deve fornire informazioni solo se i criteri di selezione in oggetto sono stati richiesti dall'amministrazione aggiudicatrice o l'ente aggiudicatore nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara ivi citati.

Capacità tecniche e professionali	Risposte:
1a) unicamente per gli appalti pubblici di lavori: Durante il periodo di riferimento (³⁷) l'operatore economico ha eseguito i seguenti lavori del tipo specificato:	Numero anni (questo periodo è specificato nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara):
Se la documentazione pertinente sull'esecuzione e sul risultato soddisfacenti dei lavori più importanti è disponibile per via elettronica, indicare:	(indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione): [][][]
1b) Unicamente per gli <i>appalti pubblici di forniture e di servizi:</i>	
 Può disporre dei seguenti tecnici o organismi tecnici (³⁸), citando in particolare quelli responsabili del controllo della qualità: 	[]
Nel caso di appalti pubblici di lavori l'operatore economico potrà disporre dei seguenti tecnici o organismi tecnici per l'esecuzione dei lavori:	[]
3) Utilizza le seguenti attrezzature tecniche e adotta le seguenti misure per garantire la qualità e dispone degli strumenti di studio e ricerca indicati in seguito:	[]
Potrà applicare i seguenti sistemi di gestione e di tracciabilità della catena di approvvigionamento durante l'esecuzione dell'appalto:	[]
Per la fornitura di prodotti o le prestazioni di servizi complessi o, eccezionalmente, di prodotti o servizi richiesti per una finalità particolare:	
L'operatore economico consentirà l'esecuzione di verifiche (³⁹) delle sue capacità di produzione o capacità tecnica e, se necessario, degli strumenti di studio e di ricerca di cui egli dispone, nonché delle misure adottate per garantire la qualità?	
Indicare i titoli di studio e professionali di cui sono in possesso: Lo stesso prestatore di	a) []
servizi o imprenditore, e/o (in funzione dei requisiti richiesti nell'avviso o bando	

³⁷ Le amministrazioni aggiudicatrici possono richiedere fino a cinque anni e ammettere un'esperienza che risale a più di cinque anni prima.

Per i tecnici e gli organismi tecnici che non fanno parte integrante dell'operatore economico, ma sulle cui capacità l'operatore economico fa affidamento come previsto alla parte II, sezione C, devono essere compilati DGUE distinti.

³⁹ la verifica è eseguita dall'amministrazione aggiudicatrice o,se essa acconsente, per suo conto da un organismo ufficiale competente del paese in cui è stabilito il fornitore o il prestatore di servizi.

Comune di Ostiglia Prot. n. 15770 del 13-10 COMPUNE DI OSTIGLIA



Provincia di Mantova

3. D.G.U.E.

pertinente o nei documenti di gara)	b) []
b. I suoi dirigenti	
 L'operatore economico potrà applicare durante l'esecuzione dell'appalto le seguenti misure di gestione ambientale: 	[]
8) L'organico medio annuo dell'operatore economico e il numero dei dirigenti negli ultimi tre anni sono i seguenti: Olimpia dell'operatore economico e il numero dei dirigenti negli ultimi tre anni sono i seguenti:	Anno, organico medio annuo: [],[], [],[], Anno, numero di dirigenti [],[], [],[], [],[],
 Per l'esecuzione dell'appalto l'operatore economico disporrà delle attrezzature, del materiale e 	[]
dell'equipaggiamento tecnico seguenti: 10) L'operatore economico intende eventualmente subappaltare (40) la seguente quota (espressa in percentuale) dell'appalto:	[]
11) Per gli appalti pubblici di forniture:	
L'operatore economico fornirà i campioni, le descrizioni o le fotografie dei prodotti da fornire, non necessariamente accompagnati dalle certificazioni di autenticità, come richiesti;	[]Sì []No
se applicabile, l'operatore economico dichiara inoltre che provvederà a fornire le richieste di certificazioni di autenticità.	[]Sì []No
Se la documentazione pertinente è disponibile elettronicamente, indicare:	(indirizzo web, autorità o organismo di emanazione , riferimento preciso della documentazione): [][][]
12) Per gli appalti pubblici di lavori:	
L'operatore economico può fornire i richiesti certificati rilasciati da istituti o servizi ufficiali incaricati del controllo della qualità, di riconosciuta competenza, i quali attestino la conformità di prodotti ben individuati mediante riferimenti alle specifiche tecniche o norme indicate nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara?	[] Sì [] No Dichiarazione []
Possesso attestazione SOA per le categorie OG3 cl. I; l'Impresa potrà comprovare il possesso dei requisiti tecnici presentando SOA o documentando adeguatamente di aver eseguito nell'ultimo triennio antecedente la data di pubblicazione del bando, lavori analoghi per un importo non inferiore al doppio del valore della presente categoria, con indicazione degli importi, delle date e dei destinatari, pubblici e privati., comprovati da relativi certificati che attestino la regolare esecuzione dei lavori	[] (indirizzo web, autorità o organismo di emanazione , riferimento preciso della documentazione): [

⁴⁰ Si noti che se l'operatore economico ha deciso di subappaltare una quota dell'appalto e fa affidamento sulle capacità del subappaltatore per eseguire tale quota è necessario compilare un DGUE distinto per ogni subappaltatore, cfr parte II, sezione C.

Comune di Ostiglia Prot. n. 15770 del 13-10 COMUNE DI OSTIGLIA



Provincia di Mantova

D.G.U.E.

In caso negativo, spiegare perché e precisare di quali altri mezzi di prova dispone:	ri	
Se la documentazione pertinente è disponibile elettronicamente, indicare:	е,	

D: SISTEMI DI GARANZIA DELLA QUALITÀ E NORME DI GESTIONE AMBIENTALE

L'operatore economico deve fornire informazioni solo se i criteri di selezione in oggetto sono stati richiesti dall'amministrazione aggiudicatrice o l'ente aggiudicatore nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara ivi citati.

Sistemi di garanzia della qualità e norme di gestione ambientale	Risposta:
L'operatore economico potrà presentare certificati rilasciati da organismi indipendenti per attestare che egli soddisfa determinate norme di garanzia della qualità, compresa l'accessibilità per persone con disabilità?	[]Sì [·]No
	CERTIFICATO ISO (da allegare)
In caso negativo, spiegare perché e precisare di quali altri mezzi di prova relativi al sistema di garanzia della qualità si dispone:	[]
Se la documentazione pertinente è disponibile elettronicamente, indicare:	(indirizzo web, autorità o organismo di emanazione , riferimento preciso della documentazione): [][]
L'operatore economico potrà presentare certificati rilasciati da organismi indipendenti per attestare che egli rispetta determinati sistemi o norme di gestione ambientale?	[]Sì []No
In caso negativo, spiegare perché e precisare di quali altri mezzi di prova relativi ai sistemi o norme di gestione ambientale si dispone:	[]
Se la documentazione pertinente è disponibile elettronicamente, indicare:	(indirizzo web, autorità o organismo di emanazione , riferimento preciso della documentazione): [][][]

Parte V: Riduzione del numero di candidati qualificati

L'operatore economico deve fornire informazioni solo se l'amministrazione aggiudicatrice o l'ente aggiudicatore ha specificati i criteri e le regole, obiettivi e non discriminatori, da applicare per limitare il numero di candidati che saranno invitati a presentare un'offerta o a partecipare al dialogo. Tali informazioni, che possono essere accompagnate da condizioni relative ai (tipi di) certificati o alle forme di prove documentali da produrre eventualmente, sono riportate nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara ivi citati.

Solo per le procedure ristrette, le procedure competitive con negoziazione, le procedure di dialogo competitivo e i partenariati per l'innovazione:

Comune di Ostiglia Prot. n. 15770 del 13-10@10 MetzINE DI OSTIGLIA



Provincia di Mantova

3. D.G.U.E.

Riduzione del numero	Risposta:
Di soddisfare i criteri e le regole, obiettivi e non discriminatori, da applicare per limitare il numero di candidati, come di seguito indicato:	[]
Se sono richiesti determinati certificati o altre forme di prove documentali, indicare per ciascun documento se l'operatore economico dispone dei documenti richiesti:	[]Sì []No (⁴²)
Se alcuni di tali certificati o altre forme di prove documentali sono disponibili elettronicamente (41), indicare per ciascun documento:	(indirizzo web, autorità o organismo di emanazione , riferimento preciso della documentazione): [][

Parte VI: Dichiarazioni finali

Il sottoscritto/I sottoscritti dichiara/dichiarano formalmente che le informazioni riportate nelle precedenti parti da II a V sono veritiere e corrette e che il sottoscritto/I sottoscritti è consapevole/sono consapevoli delle conseguenze di una grave falsità.

Il sottoscritto/I sottoscritti dichiara/dichiarano formalmente di essere in grado di produrre, su richiesta e senza indugio, i certificati e le altre forma di prove documentali del caso, con le seguenti eccezioni:

- a) se l'amministrazione aggiudicatrice o l'ente aggiudicatore hanno la possibilità di acquisire direttamente la documentazione complementare accedendo a una banca dati nazionale che sia disponibile gratuitamente in un qualunque Stato membro (*4), oppure
- b) a decorrere al più tardi dal 18 ottobre 2018 (⁴⁵) l'amministrazione aggiudicatrice o l'ente aggiudicatore sono già in possesso della documentazione in questione.

Il sottoscritto/I sottoscritti autorizza/autorizzano formalmente [nome dell'amministrazione aggiudicatrice o ente aggiudicatore di cui alla parte I, sezione A] ad accedere ai documenti complementari alle informazioni, di cui [alla parte/alla sezione/al punto o ai punti] del presente documento di gara unico europeo, ai fini della [identificare la procedura d'appalto: (descrizione sommaria, estremi della pubblicazione nella Gazzetta ufficiale dell'Unione europea, numero di riferimento)].

Data, luogo

firma digitale

IL RESPONSABILE DEL SETTORE

TECNICO Lorenzo Grepchi)



⁴¹ Indicare chiaramente la voce cui si riferisce la risposta.

Alipetere tante volte quante necessario.

⁴³ Ripetere tante volte quante necessario.

A condizione che l'operatore economico abbia fornito le informazioni necessarie (indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione) in modo da consentire all'amministrazione aggiudicatrice o all'ente aggiudicatore di ottenere la documentazione. Se necessario, accludere il pertinente assenso.

In funzione dell'attuazione nazionale dell'articolo 59 ,paragrafo 5, secondo comma, della direttiva 2014/24/UE.

COMUNE DI OSTIGLIA



Provincia di Mantova

	l			1 10 Tillola	ar manto va			
		4.	AT	ΓESTAZION	E DI PRESA	VISIONE		
Intestaz	ione dell'I	mpresa	1					
				Alla Sī	TAZIONE AP	PPALTANT	Έ	
Data								
LOMBARDI CUP: B56G Importo con	IA PER LA 14001330 nplessivo	DURA APE AVORI DI CO 0004 – CIG: 7 € 137.759,35 a, non sogget	DLLEC 72371 5, di c	GAMENTO 1 44827. ui € 129.351	RATTO CIC	LABILE IN	I VIA F	ROVIGO.
(1)		· ·			SA VISIONE	_		
''I so	ttoscritt							
		a Comune						, ,
Stato			====	-				Via/Piazza
						n		in qualità
di ⁽²⁾								, della
Ditta								
	avente	sede		legale	nel	Co	mune	di
		070000 \$400000		590.00	()			Via/Piazza
						n.	N <u>ai</u>	e-
mail:					telefo	no n		
telefax	n					Codice		Fiscale
					Partita		IVA	n.
		palto dei lavori		er er voarn veersoo			esper	ire mediante
p. occauia ape	ona por rap		•	NSABILE DEL SI TECNICO	ETTORE (STIGLA		

Indicare le generalità della persona che ha effettuato il seprelluogorpresa visione del progetto legale rappresentante. In caso di figura diversa dal legale rappresentante indicare la qualifica e il rapporto con l'impresa partecipante (Direttore Tecnico, dipendente con funzioni di..., etc.)

Pagina 1 di 2



COMUNE DI OSTIGLIA

Provincia di Mantova

4. ATTESTAZIONE DI PRESA VISIONE

DICHIARA

- 1. di avere la piena conoscenza e di accettare senza condizione o riserva alcuna le disposizioni contenute nel disciplinare di gara e nel capitolato d'appalto avendo valutato tutte le circostanze che hanno portato alla determinazione del prezzo ed alle condizioni contrattuali;
- 2. di aver preso visione dei luoghi e delle condizioni particolari di svolgimento dei lavori, nonché di aver formulato l'offerta tenendo conto degli oneri previsti per i piani di sicurezza;
- 3. di aver preso visione di documenti e degli elaborati di gara previo approfondito esame dal punto di vista tecnico e finanziario, e di avere ritenuto i lavori incondizionatamente eseguibili e di non avere riserve, di alcun genere da formulare al riguardo;
- 4. di avere nel complesso preso conoscenza di tutte le circostanze generali, particolari e locali, nessuna esclusa ed eccettuata, che possano avere influito o influire sia sull'esecuzione dei lavori, sia sulla determinazione della propria offerta e di giudicare, pertanto, remunerativa l'offerta economica presentata, avendo effettuato altresì una verifica della disponibilità della mano d'opera necessaria in relazione ai tempi previsti per l'esecuzione dei lavori, nonché della disponibilità di attrezzature adeguate all'entità ed alla tipologia e categoria dei lavori in appalto e della reperibilità sul mercato dei materiali occorrenti.

ll sopralluogo	suddetto	è	stato	effettuato	in	data
----------------	----------	---	-------	------------	----	------

Firma leggibile (3)

IL RESPONSABILE DEL SETTORE

TECNICO

(Ing. Lorenzo) Gracchi)



⁽³⁾ Apporre la firma leggibile del dichiarante dell'impresa concorrente ed il timbro dell'impresa stessa. Non trattandosi di una "dichiarazione sostitutiva dell'atto di notorietà" ex-art. 47 del D.P.R. 28-12-2000, n. 445 non è necessario allegare alla presente dichiarazione una copia fotostatica non autenticata di un documento di identità del sottoscrittore. La presente dichiarazione può essere sottoscritta anche da un procuratore del legale rappresentante dell'impresa concorrente: in tal caso deve essere trasmessa, a pena di esclusione dalla gara, la relativa procura speciale notarile in originale o in copia autenticata ai sensi delle vigenti norme di legge.

COMUNE DI OSTIGLIA



Provincia di Mantova

OFFERTA ECONOMICA

<u>DA COMPILARE, FIRMARE DIGITALMENTE ED ALLEGARE ALL'INTERNO DELLA</u> "BUSTA OFFERTA ECONOMICA"

OGGETTO: PROCEDURA APERTA TRAMITE PIATTAFORMA SINTEL DI ARCA LOMBARDIA PER LAVORI DI COLLEGAMENTO TRATTO CICLABILE IN VIA ROVIGO. CUP: B56G14001330004 – CIG: 7237144827.

Importo complessivo € 137.759,35, di cui € 129.351,50 posto a base di gara ed € 8.407,85 per oneri di sicurezza, non soggetti a ribasso.

II sottoscritto		
	il	
residente a	Via	
in qualità di		
	Via_	
telefono	fax	
codice fiscale	P.IVA	
capitale sociale		
dichiara di presentare,	per l'appalto dei lavori in	oggetto, l'offerta economica di €
, o	neri di sicurezza pari ad €	iva esclusa, pari ad
uno sconto unico percer	ntuale del%	
(luogo)	(data)	Firma digitale

IL RESPONSABILE DEL SETTORE
TECNICO

chi)

NORI PURIS

(*) RISERVATO ALL'UFFICIO

AGENZIA DELLE ENTRATE	VERSAMENTO DIRETT DELEGA IRREVOCABIL	O AL CONCESSIONARIO DI	Mod.
MODELLO DI PAGAMENTO:	AGENZIA/UFFICIO		PROV.
TASSE, IMPOSTE, SANZIONI E ALTRE ENTRATE	PER L'ACCREDITO ALLA TESORERIA	COMPETENTE	
	RO DI RIFERIMENTO (*)		
DATI ANIACDARICI	~		
DATI ANAGRAFICI			
COGNOME, DENOMINAZIONE O RAGIONE SOCIALE 4.	NOME	DATA DI NASCITA	
SESSO M o F COMUNE (o stato estero) DI NASCITA / SEDE SOCIALE	PROV. COL	DICE FISCALE giomo mese	anno
COGNOME, DENOMINAZIONE O RAGIONE SOCIALE	NOME	DATA DI NASCITA	
5. SESSO M o F COMUNE (o stato estero) DI NASCITA / SEDE SOCIALE	PROV. COI	DICE FISCALE giorno mese	anno
DATI DEL VERSAMENTO			
6. UFFICIO O ENTE 7. COD. TERRITORIALE (*) 8. CONTENZIOSO The sub-codice (*) 11. CODICE TRIBUTO 12. DESCRIZIONE (*)	$R_{i}P^{\frac{\Delta_{i}}{2}}_{i}O_{i}1_{i}7_{i}$	7 7 ₁ 2 ₁ 3 ₁ 7 ₁ 1 ₁ 4 ₁ 4 ₁ 8 ₁ 2 ₁ 7 ₁	COD, DESTINATARIO
AEGTI			
4301		16,0 ₀	
		, 1	
		,	
		, 1	
		,	
		,	
		,	
PER UN IMPORTO COM	DI ESSIVO DI ELIBO	1 (0 0	
EURO (lettere)	PLESSIVO DI EURO	16,00	
ESTREMI DEL VERSAMENTO DA COMPILARE A CURA DEL CONCESSIONARIO, DELLA BANCA O DELLE POSTEJ		FIRMA	
DATA CODICE CONCESSIONE,	BANCA/POSTE CAB/SPORTELLO		
giorno mese anno			
	1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 -	A DECEMBER OF THE SETTING	OSTIGLE
Autorizzo addebito sul conto corrente bancario n. /		L RESPONSABILE DEL SETTORE TECNICO	
02	AB	(Ing. Lorenzo Greochi)	

COPIA PER IL CONCESSIONARIO/BANCA/POSTE